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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

CONDENSATEURS DES MOTEURS A COURANT ALTERNATIF -

Partie 2: Condensateurs de démarrage de moteurs

AVANT-PROPOS

La CEl (Commission Electrotechnique Internatlonale) est une organlsatlon mondiale de normalisation
compg ¢e—e e emore—ue orite ete ote coe atromad O e atrormau—de<ta —La CEIl a
pour pbjet de favoriser la coopération internationale pour toutes les questions de€ normahsation|dans les
domaines de I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEIl, entre autres attiWités~publie 'dep Normes
interngtionales. Leur élaboration est confiée a des comités d'études, aux travauyx'desquels toxt ‘Comjtg national
intéregsé par le sujet traité peut participer. Les organisations internationd gouverpententalgs et non
gouvefnementales, en liaison avec la CEl, participent également aux trayaux\ collapore oitement
avec [|'Organisation Internationale de Normalisation (ISO), selon des cg i entre les
deux ¢rganisations.

Les d¢cisions ou accords officiels de la CEIl concernant les questiods te hniques 5 a mesure
du po S|ble un accord |nternat|ona| sur les su1ets étudiés, étant donr e Rjtés nati intéressés

Les dpcuments produits se présentent sous la forme de ecoy i i i . t publiés
comme normes, spécifications techniques, rapports tee 5 par les
Comites nationaux.

Dans |e but d'encourager I'unification interRationa itésnati ! 3 bliquer de
facon |transparente, dans toute la mesure pe ernatignales de la CEIl dans leufs normes
nationales et régionales. Toute divergence entre la i régionale

La CHI n’a fixé aucune procédure concernan ame’indicati ’ i onsabilité

L’attention est attirée sur le fai i clé 5 i i vent faire
I'objetl de droits de prpp |ete 'ntellec y nue pour
anth ce.

sateurs

documents suivants:

\ \/FDlS Rapport de vote

B 33/389/FDIS 33/391/RVD

Le rappprt,de voteNindiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vofe ayant

abouti § I'approbation de cette norme.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 2.

La CEIl comprend les parties suivantes, présentées sous le titre général Condensateurs des
moteurs a courant alternatif:

Partie 1 : Généralités — Caractéristiques fonctionnelles, essais et valeurs assignées — Régles

de sécurité — Guide d’installation et d’utilisation

Partie 2 : Condensateurs de démarrage de moteurs
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

AC MOTOR CAPACITORS -

Part 2: Motor start capacitors

FOREWORD

1) The IEC (Internatlonal Electrotechmcal Commlssmn) is a WorIdWlde organlzatlon for standardlzatlon comprising

promote
fields. To
aration is
with may
? liaising
Ernational
ween the

2) The f sible, an
interngtional consensus of opinion on the relevant subjects since_ea sentation
from gll interested National Committees.

3) The dpcuments produced have the form of recommendationg for the form
of stgndards, technical specifications, National
Comnyittees in that sense.

4) In ord ernational
Stand rds. Any
diverg e clearly
indicafed in the latter

5) The IE e for any
equip

6) Attentjon is drawn to the possibili e subject
of patgnt rights. The IEQ' 8

Internatjonal Sta d 3: Power

capacitgrs.

The tex{ of this standard is hask he following documents:

BFDIS Report on voting
| %/389/FDIS 33/391/RVD

Full infgrmatiensqn thg voting for the approval of this standard can be found in the rg¢port on

voting irludicated in above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 2.

IEC 60252 consists of the following parts, under the general title AC motor capacitors:

Part 1:

Part 2:

General — Performance, testing and rating — Safety requirements - Guide for
installation and operation

Motor start capacitors
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Le comité a décidé que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant 2007.
A cette date, la publication sera

* reconduite;

* supprimeée;

* remplacée par une édition révisée, ou
*+ amendée.

@%
8



https://iecnorm.com/api/?name=ab6698ffc673f9e87086fabad161fa2c

60252-2 O |IEC:2003 -7-

The committee has decided that the contents of this publication will remain unchanged
until 2007. At this date, the publication will be

* reconfirmed;

* withdrawn;

+ replaced by a revised edition, or
+ amended.

@%
8
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CONDENSATEURS DES MOTEURS A COURANT ALTERNATIF -

Partie 2: Condensateurs de démarrage de moteurs

1 Généralités

11 D

omaine d'application et objet

La présq \ atiomate—star atet s a étre
raccordgs aux enroulements des moteurs asynchrones alimentés par S monophasé
dont la fréquence est celle du réseau.

La présente norme couvre les condensateurs de démarrage pnétaNises n gnés/jou non,
ayant Jn diélectrique en papier, film plastique ou une c et les
condengateurs électrolytiques de démarrage a électrolyte tension
assignép n'excédant pas 660 V.

1.2 Reférences normatives

Les doguments de référence suivanjs\ sont indisy présent
documelnt. Pour les références datéé c iti ité applique. Pour les réfgrences
non datges, la derniére édition du documen entuels
amendements).

CEl 600p68-2-6:1995, Es prations
(sinusoldales)

CEl 60068-2-14:1984, ions de
tempérgture

CEI 60068-2-20:19%9 oudure
CEI 60 ustesse
des sorli

CEI 60( Chaleur
humide,

CEIl 60[112/1979, Méthode pour déterminer les indices de résistance et de tdnue au

cheminement des matériaux isolants solides dans des conditions humides

CEI 60309-1:1999, Prises de courant pour usages industriels — Partie 1: Regles générales

CEI 60529:1989, Degrés de protection procurés par les enveloppes (Code IP)

CEl 60695-2-10:2000, Essais relatifs aux risques du feu — Partie 2-10: Essais au fil
incandescent/chauffant — Appareillage et méthode commune d’essai

CEIl 60695-2-11:2000, Essais relatifs aux risques du feu — Partie 2-11: Essais au fil
incandescent/chauffant — Méthode d’essai d’inflammabilité pour produits finis

ISO 4046: Papier, carton, péates et termes connexes — Vocabulaire
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AC MOTOR CAPACITORS -

Part 2: Motor start capacitors

1 General

1.1 Scope and object

This In{
winding
of the m

5 of asynchronous motors supplied from a single-phase syste
ains.

This standard covers impregnated or unimpregnated metallized § having
a dieleq or start
capacitq

1.2 Normative references

The foll cument.
For datgd references, only the edition gited ap edition
of the re

IEC 600 bidal)
IEC 60(068-2-14:1984, Enviro erature
IEC 60068-2-20:1979,

IEC 60(068-2-21 hess of
termina z

IEC 60068-2-78: p heat,
steady 3

IEC 601 Hices of
solid ing

IEC 603 Part 1:
Genera

IEC 60529:1989, Degrees of protection provided by enclosures (IP Code)

IEC 60695-2-10:2000, Fire hazard testing — Part 2-10: Glowing/hot-wire based test methods

— Glow-

wire apparatus and common test procedure

IEC 60695-2-11:2000, Fire hazard testing — Part 2-11: Glowing/hot-wire based test methods —
Glow-wire flammability test method for end-products

ISO 4046: Paper, board, pulps and related terms — Vocabulary
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1.3 Définitions

Pour les besoins du présent document, les définitions suivantes s'appliquent.

1.3.1

condensateur permanent de moteur

condensateur de puissance qui, utilisé en liaison avec un enroulement auxiliaire du moteur,
aide le moteur a démarrer et améliore le couple lors du fonctionnement

NOTE Ce type de condensateur est usuellement relié de fagon permanente a I'enroulement du moteur et reste en
circuit pendant sa marche. Lors du démarrage, s'il est en paralléle avec le condensateur de démarrage, il aide
au démarrage du moteur.

1.3.2
condenjsateur de démarrage de moteur

condengateur de puissance qui fournit un courant de conduction
d'un moteur et qui est mis hors circuit lorsque le moteur est en fonctig

t xiliaire

1.3.3
condenjsateur a armatures métalliques
condengateur dont les électrodes sont constituées pz
séparégs par un diélectrique

des’lamelles de métal

1.3.4

condenjsateur métallisé

condengateur dont les électrodes sont constituée &pot' métallique sur le diélectrique
1.3.5

condenjsateur autorégén
condengateur dont les
rapidement et essenti

1.3.6 <>
dispositif de décharge

disposit|f pouvant &tre h temps
donné, Ja tensioR i onnecté
d'un réseau

S rupture locale du diélectrique, sont

1.3.7
service
service ifQite dendurée de fonctionnement au cours de la vie normale du condengateur
1.3.8
service intermittent

service dans lequel des périodes de fonctionnement sont suivies d’intervalles pendant les-

quels le condensateur n’est pas sous tension

1.3.9

service de démarrage

type particulier de service intermittent dans lequel le condensateur est sous tension pour une
période trés courte, pendant que le moteur accélére pour atteindre sa vitesse de régime

1.3.10

cycle de fonctionnement assigné

valeur assignée indiquant le type de fonctionnement intermittent de fonctionnement ou de
démarrage pour lequel le condensateur est prévu. Il est exprimé par la durée du cycle en
minutes et par le pourcentage du temps pendant lequel le condensateur est sous tension
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1.3 Definitions

For the purposes of this document, the following definitions apply.

1.3.1

motor running capacitor

power capacitor which, when used in conjunction with an auxiliary winding of a motor, assists
the motor to start and improves the torque under running conditions

NOTE The running capacitor is usually connected permanently to the motor winding and remains in circuit
throughout the running period of the motor. During the starting period, if it is in parallel with the starting capacitor,
it helps to start the motor.

1.3.2

motor gtarting capacitor
power clapacitor which provides a leading current to an auxiliary wi
is switched out of circuit once the motor is running

oter a gwhich

1.3.3
metal foil capacitor

capacitor, the electrodes of which consist of metal foi ic

O
<
o
(==
ol
®
o
=t
=

1.3.4
metallized capacitor
capacitgr, in which the electrodes consist okax

1.3.5
self-healing capacitor
capacitgr, the electrical py6 ieg w hi 2 rapidly
and esskentially self-restored

1.3.6

dischange devia apacitor

device which may ¥ in“g cgpacitor, capable of reducing the voltage between the
terminals effectivety vithin a\given time, after the capacitor has been discohnected
from a network

1.3.7
contin

operatid within the normal life of the capacitor

1.3.8
intermittentoperation

operation in which periods with the capacitor energized are followed by intervals during which
the capacitor is unenergized

1.3.9

starting operation

special type of intermittent operation in which the capacitor is energized for only a very short
period while the motor is accelerating to rated speed

1.3.10

rated duty cycle

rated value indicating the rate of intermittent or starting duty for which a capacitor is suitable.
It is specified by the duty cycle duration, in minutes, and the percentage of the time during
which the capacitor is energized
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1.3.11

durée du cycle de fonctionnement

somme de l'intervalle de temps sous tension et de l'intervalle de temps hors tension en cas
de service intermittent

1.3.12
durée relative de fonctionnement
pourcentage de la durée du cycle pendant lequel le condensateur est sous tension

1.3.13
condensateur pour service intermittent et continu

condeng a une
tension différente (normalement plus élevée) en service intermittent

1.3.14

température minimale admissible de fonctionnement d'un cond

tempérdture minimale admissible a la surface de I'enveloppe d > ment de
la mise pous tension de celui-ci

1.3.15

température maximale admissible de fonctionnemen

tempérdture maximale admissible au point le nsateur

pendan{i le fonctionnement de celui-ci

1.3.16
tension assignée d'un condensateur/(Uy
valeur gfficace de la tension alternative po

1.3.17
tension| maximale
valeur lg plus élgvé \ admissible aux bornes d’'un condensgteur de
démarrage entrbt du dém ¥’moment ou le condensateur est déconnefcté

1.3.18

fréquen eur (fn)

fréquen quelle le condensateur est congu
1.3.19

capacitg ondensateur (Cy)

valeur de capasité povwr laquelle le condensateur est congu
1.3.20

courant assigné d'un condensateur (Iy)
valeur efficace du courant alternatif pour laquelle le condensateur est congu aux tension et
fréquence assignées

1.3.21

puissance assignée d'un condensateur (Qy)

puissance réactive d'un condensateur en fonction des valeurs assignées de la capacité, de la
fréquence et de la tension (ou du courant)

1.3.22
pertes d'un condensateur
puissance active dissipée par le condensateur

NOTE Sauf spécification contraire, les pertes d'un condensateur comprennent également les pertes dans les
fusibles et dans les résistances de décharge formant partie intégrante du condensateur.
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1.3.11
duty cycle duration
total time of one energized and one unenergized interval during the intermittent operation

1.3.12
relative operation time
percentage of the cycle duration in which the capacitor is energized

1.3.13

capacitor for continuous and starting operation
capacitor designed to operate at one voltage when in continuous operation and at a different
(usuallyrhigher)y voitage when in starting operation

1.3.14
minimuiyn permissible capacitor operating temperature

minimum permissible temperature on the outside of the case 2
the capacitor

t ‘'of\switghing on

1.3.15
maximym permissible capacitor operating temperature
maximum permissible temperature of the hottest grea/of thexout of the capacifor case
during dperation

1.3.16
rated voltage of a capacitor (Uy)

1.3.17

maximy
maximu
starting

point of

1.3.18
rated fr|
highest

capacits

1.3.20
rated clirrent of a capacitor (Iy)
r.m.s. v!'ru-e-cﬁhwhem-aﬁng-mmm-atﬁmdﬂmﬂagem-ﬁequ—emy—

1.3.21

rated output of a capacitor (Qy)

reactive power derived from the rated values of capacitance, frequency and voltage
(or current)

1.3.22
capacitor losses
active power dissipated by a capacitor

NOTE Unless otherwise stated, the capacitor losses will be understood to include losses in fuses and discharge
resistors forming an integral part of the capacitor.
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1.3.23

tangente de I'angle de pertes (tan delta) d'un condensateur

quotient entre la valeur de la résistance série équivalente et la valeur de la réactance
capacitive du condensateur, a une tension alternative sinusoidale et une fréquence spécifiées

1.3.24
facteur de puissance
quotient entre la puissance active et la puissance apparente d’'un condensateur

1.3.25
courant de fuite capacitif (seulement pour les condensateurs a enveloppe métallique)

courantqui i conden-
sateur ¢

1.3.26
type de

les con rme de
constru z 'Enée, la
méme ¢ \ . \ gondensateurs dg méme
type pe fgne dimensigns. Des
différen branchement et les

disposit

NOTE L € € diétectrique, la méme épalisseur de
diélectriq i

1.3.27

modéle
les cong
méme {
limites d

riéme modéle lorsqu'ils appartierjnent au
gues dimensionnelles et fonctionnelles entre les
interchangeables

1.3.28
classe
degré d i pé par un des trois codes a indiquer sur le condensateur

(P2) indi L s ateur de ce type a été congu pour cesser de fonctionhner en

puvert;ou~en mode court-circuit et qu'il est protégé contre les risques concefnant le
leuet’les chocs. Cette caractéristique est vérifiée par I'essai décrit en 2.1.16

(PO) indique que le condensateur de ce type ne posséde pas de protection particuliére
contre un défaut

Ce paragraphe ne s’applique pas aux condensateurs électrolytiques.

1.4 Conditions de service
1.4.1 Conditions normales de service

La présente norme donne les prescriptions relatives aux condensateurs destinés a étre
utilisés dans les conditions suivantes:
a) altitude: elle ne doit pas dépasser 2 000 m;

b) tension résiduelle lors de la mise en service: elle ne doit pas étre supérieure a 10 % de
la tension assignée (voir notes en 2.3.4 et 3.3.4);
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1.3.23
tangent of loss angle (tan delta) of a capacitor

ratio between the equivalent series resistance and the capacitive reactance of a capacitor

at specified sinusoidal alternating voltage and frequency

1.3.24
power factor
ratio between the active power and the apparent power of a capacitor

1.3.25

capacitive leakage current (only for capacitors with a metal case)
current i | i

is energized from an a.c. supply system with an earthed neutral

1.3.26
type of|capacitor

capacitgrs are considered to be of the same type when of
same constructional technology, same rated voltage, same Ch
operatid
differen

NOTE T
of case (mMetal or plastic).

1.3.27
model ¢f capacitor
capacitq
and hay
are consequently intercha

1.3.28

class of safety pretecti
degree pf safet :

(P2) indicates ths

(PO) indicates thatthe capacitor type has no specific failure protection

Apacitor

rm, the
kind of
. Minor

and type

truction
hits and

itor

it mode
the test

bde and

This subclause does not apply to electrolytic capacitors.

1.4 Service conditions

1.4.1 Normal service conditions

This standard gives requirements for capacitors intended for use under the following

conditions:

a) altitude: not exceeding 2 000 m;

b) residual voltage at energization: shall not exceed 10 % rated voltage (see notes to 2.3.4

and 3.3.4);
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21.1.1

Cet article coqtient
autoréggnerateurs:
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pollution: les condensateurs inclus dans le domaine d'application de cette norme sont
congus pour fonctionner dans une atmosphére légérement polluée;

NOTE La CEIl n'a pas encore établi de définition précise pour «légérement polluée». Lorsque cette définition
sera établie par la CEl, elle sera incorporée a la présente norme.

température de service: entre —40 °C et +100 °C (voir 1.3.14 et 1.3.15).

Les minimums et maximums admissibles de température préférentielle pour le
fonctionnement du condensateur sont les suivants:

— températures minimales: —40 °C, =25 °C, -10 °C et 0 °C;
— températures maximales: 55 °C, 70 °C, 85 °C et 100 °C.
Les condensateurs doivent étre prévus pour un transport et un_stockage a des

temperatures allant jusqu'a —25°C, ou jusqu'a la temperature mi bnction-
nement, selon celle qui est la plus basse, sans que leurs qualités soi
sévérité de I'essai a la chaleur humide: entre 4 jours et 56 jours Vel >férentielle

est de 21 jours.

(La pévérité de l'essai a la chaleur humide doit étre chois indiquées

dang la CEIl 60068-2-78, par exemple 4 jours, 10 jours,

Les |condensateurs sont classés en catégories climat efiRies la température
minimale et la température maximale admissiblgs pou Te ment du fponden-
satepr, et la sévérité de l'essai a température hgmides \ jue que
la tgmpérature minimale et la température ina j pour le fonctionnement

du dondensateur sont —10 °C et 707 sai a chaleur hurhide est

de 2

5 %.

Co

P

les prescriptions d'essai pour les condensateurs de démarrage

2.1.1.2 Conditions d'essai

Sauf spécification contraire pour un essai ou pour une mesure particuliére, la température du
diélectrique du condensateur doit étre comprise entre +15°C et +35°C et doit étre
enregistrée.

Lorsqu'il est nécessaire d'appliquer une correction, la température de référence doit étre de
+20 °C.

NOTE On peut admettre que la température du diélectrique est celle de I'air ambiant, pourvu que le condensateur
ait été laissé hors tension a cette température ambiante pendant une durée suffisante, en fonction des dimensions
du condensateur.
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c)

1.5

Preferrdd tolerances are as follows: +5 9

Asymmetric tolerances are

2

21

2.1

2.1.

This clau

2.1.

Unless |otherwise
capacitgridiélectric shall be in the range +15 °C to +35 °C and shall be recorded.

.1 Test requiren

pollution: capacitors included in the scope of this standard are designed for operation in
lightly polluted atmospheres;

NOTE The IEC has not yet established a definition for “lightly polluted”. When this definition is established
by the IEC, it will be incorporated in this standard.

operating temperature: between —40 °C and +100 °C (see 1.3.14 and 1.3.15).

The preferred minimum and maximum permissible capacitor operating temperatures are
as follows:

— minimum temperatures: —-40 °C, -25 °C, -10 °C and 0 °C;
— maximum temperatures: 55 °C, 70 °C, 85 °C and 100 °C.

Capacitors shall be suitable for transport and storage at temperatures down to —25 °C, or
the minimum operating temperature, whichever is the Tower, without a rse-€efffect on
thein quality;

damlp heat severity: between 4 days and 56 days. The preferred

(Thg damp heat severity shall be selected from the values jindi h8-2-78,
i.e.:|[4 days, 10 days, 21 days and 56 days.)

aximum
iby: i.e. 10/70/21
i temper-

Capgcitors are classified in climatic categories defing
permissible capacitor operating temperatures and
indigates that the minimum and the maximum
aturgs are =10 °C and 70 °C and the damp heat

Preferred tolerances on capacita

Self-healing mo
Quality r

1.1

ements for self-healing motor start capacitors.

1.2

spécified for a particular test or measurement, the temperaturgq of the

If corrections are necessary, the reference temperature shall be +20 °C.

NOTE It may be assumed that the dielectric temperature is the same as the ambient temperature, provided that
the capacitor has been left in an unenergized state at this ambient temperature for an adequate period, depending
on the size of the capacitor.
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2.1.2 Nature des essais

Les essais spécifiés sont de deux sortes:

a) essais de type;

b) essais individuels.

21.21 Essais de type

Les essais de type sont destinés a prouver que le mode de construction du condensateur est

approprié et que celui-ci peut étre utilisé dans les conditions de fonctionnement précisées par
la présente norme

Les essfis de type sont effectués par le fabricant et/ou I'autorité chadgeé iy, si une

Les essais de type peuvent étre exécutés sous la surveillancg ite riée qui
publierg un compte rendu certifié et/ou un document d'approbatis

2.1.2.2 Essais individuels

Les esspis individuels doivent étre effectués par ir avant

livraisorn).

21.3 Essais de type
21.31 Modalités d'essai

Les échantillons de chaqe m e i les essais de type doivent étreg divisés
en groupes, comme indique '

Les cohdensate doivent avoir subi avec succes les| essais

individugls indiq

Chaque te et de
la plus faible ¢

Le fabri E par la
surface

ssi étre
capacité

Le cond
essaye pi‘ce quotient dépasse de 10 % ou plus le quotient du condensateur ayant la

maximale-de-ta—gamme-

De méme, le condensateur ayant la capacité par unité de surface externe la plus faible doit
aussi étre essayé si le quotient est inférieur de 10 % ou plus a celui du condensateur de
capacité minimale de la gamme.

La «surface externe» comprend toute la surface extérieure de I'enveloppe du condensateur
a I'exception des petites protubérances, bornes et pattes de fixation.

2.1.3.2 Extension de la qualification

2.1.3.2.1 L'essai de type d'un seul modéle ne qualifie que le modéle essayé. Lorsque I'essai
de type est exécuté sur deux modeles d'un méme type, ayant des valeurs différentes de
capacité assignée choisies selon les régles de 2.1.3.1, la qualification est valable pour tous
les modéles de ce type ayant des capacités assignées comprises entre les deux valeurs
essayeées.


https://iecnorm.com/api/?name=ab6698ffc673f9e87086fabad161fa2c

60252-2 O |IEC:2003 -19 -

2.1.2 Nature of tests

The tests specified are of two sorts:

a) type
b) routi

21.2.1

tests;
ne tests.

Type tests

Type tests are intended to prove the soundness of the design of the capacitor and its
suitability for operation under the conditions detailed in this standard.

Type te
an appr

These t
a certifi

2.1.2.2

Routine

21.3
2.1.3.1

The saimples of each model selected fo

indicate

Capacit
in2.1.4

Each te
lowest d

The ma

of the case df eac 3Cl alue in the range.

The caf
ratio ex

Similarl

Type tests

5ts are carried out by the manufacturer and/or the test authorj
bval.

psts may be carried out under the supervision of a prop
bd record and/or type approval.

Routine tests

tests shall be carried out by the manufacture ; - before delivs

Test procedure

shall be divided into grg
d in Table 1.

.

dafa on the ratio of capacitance per outer total surfg

ximum capacitance per unit surface area shall also be testq
aximum capacitance value in the range by 10 % or more.

~the capacitor with the minimum capacitance per unit area shall also be {

the rati

IS 1eSs Than thatl o The minimum cCapacitance value In the range by TU 7 or m

is rlneed for

-

y.

ups, as

and the

ce area

d if this

ested if
re.

“Area” denotes total outer surface area of the capacitor case with the exception of small
protrusions, terminals and fixing studs.

2.1.3.2

2.1.3.21

Extent of qualification

A type test on a single model qualifies only the model tested. When the type test is

performed on two models of the same type but of different rated capacitance value, selected
under the rules of 2.1.3.1, the qualification is valid for all models of the same type having
rated capacitance between the two tested values.
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2.1.3.2.2 Les essais de qualification exécutés avec succés sur un modele de condensateur
ayant une certaine tolérance sur la capacité sont également valables pour les condensateurs
du méme modéle mais ayant d'autres tolérances sur la capacité, jusqu'a deux fois les limites
de tolérance déclarées; par exemple +5 % couvre jusqu'a £10 %, +10 % couvre jusqu'a
120 %. Une tolérance plus faible que celle déclarée n'est pas autorisée. Par exemple, une
acceptation de type pour £10 % ne couvre pas +5 %.

2.1.3.2.3 Occasionnellement, en pratique, on demande que les condensateurs aient une tolé-
rance sur la capacité qui ne soit pas symétrique par rapport a la valeur assignée de cette
capacité.

Lorsqu'un essai de type a été exécuté avec succes sur un modele de condensateur ayant une
tolérance symétrique sur la capacité, la qualification correspondante est également valable

pour de sur la
capacitg, a condition que l'intervalle total de tolérance non symétrique sgj
a) dans l'intervalle total de capacité autorisé en 2.1.3.2.2,
et
b) supIrieur ou égal a celui du modeéle de condensateur, essayé. R4 qualifi-
catipn pour +5 autorise des valeurs telles que fgo" , - f;‘c’%.
Tableau 1 — Liste des e sa§s7de
N\ A\
/\\eN M’ ( Nomiyre d'échecs | Nombfe d'échecs
G E . p déchiantillons orisés pour autofisés pour
roupe ssais aragraphe a examin le premier essai I'elssai de
b confirmation
Examen visuel \>
Contréle du marquage :>
Contrdéle dimensionn
1 Essais mécaniqu [4] 1¢ 0
(soudure exclue)
Essais d'étanchéité
(le cas d'échéawt)
2 |[Essai d'endb(a<e\ 42 [21] 2d 0
A\
Soudure (le\cas\échéant \,2./1.11.2
\ 2.1.14
3 2.1.7 12 [6] 1¢ 0
2.1.8
4 ||Essa d'aﬁra{!g‘;?}ération 2.1.15 20 [10] 1c 0
(le“cas’échéan
5 Essatdedestrouction 27446 201461 4+-£ 0
(si mentionné sur le 10 [5]
condensateur)
6 Résistance a la chaleur, au 2.1.17 3 0 0
feu et aux courants de (seulement pour
cheminement (non applicable I'enveloppe
aux condensateurs raccordés des bornes)
par des liaisons isolées)

@ Le nombre d'échantillons précisé peut étre réessayé si nécessaire. Le nombre entre crochets indique le véritable
nombre spécifié pour I'essai. Tous les chiffres indiquent le nombre d'échantillons pour chaque valeur de capacité
essayée. Si une gamme est essayée, le nombre indiqué dans ce tableau s'applique a la fois a la capacité la plus
élevée, a la capacité la plus faible ou a toute autre valeur de capacité intermédiaire nécessaire aux essais, dans la
gamme selon 2.1.3.1.

P Un condensateur défectueux a plus d'un essai est compté comme un condensateur défectueux.

€ Pour les groupes 1, 3 et 4, un essai de confirmation est autorisé s'il y a eu un échec. Aucun échec n'est autorisé
pendant ces contre-essais.
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2.1.3.2.2 The qualification tests carried out successfully on a capacitor model having a
certain capacitance tolerance are valid also for capacitors of the same model but having
a different capacitance tolerance of up to twice the limits of the declared tolerance. For
example, +5 % would cover up to +10 %, and +10 % would cover up to 20 %. A smaller
tolerance than the declared tolerance is not permitted. For example, a type approval for
110 % would not cover £5 %.

2.1.3.2.3 Occasionally, in current practice, capacitors are required with a capacitance
tolerance that is not symmetrical with respect to the rated capacitance value.

When a type test is carried out successfully on a capacitor model having a symmetrical
capacitance tolerance, the relevant qualification is valid also for capacitors of the same model

having g—ren-symmetrcal—eapacitance—provided—that—the—total—+range—of—Rer-symmetrical
tolerande is
a) withjn the total range of capacitance allowed in 2.1.3.2.2,
and
b) gregdter than, or equal to, that of the tested capacitor model\ For exg ication for
+5 would allow values such as 1% %, 2, %, *§ %, *
Table 1 — Type test ch<s7ul
umber
f failures :‘ rplber
Group Tests Subclause allowed in ° I |ur§s
first test aljowe
injretest
b
lisual examination
Gheck markings
Jheck of dimensio ¢
. 8 [4] 0
1 Mechanical tests
(eéxcluding s, ing
Yealing tests (\
(if applicable) A
d
2 Hndurance test 42 [21] 2 0
Jorderifig (ifw e)\) 2.1.11.2
Odmp te 2.1.14 c
1
3|V minals 2.1.7 1216] 0
\Y etweegn terminals 2.1.8
and,case
4 Cnlf-hnnling test 2115 ST TTO 1C 0
(if applicable) Lol
5 Destruction test 2.1.16 20 [10] 1€ 0
(if marked on the capacitor) 10 [5]
6 Resistance to heat, fire and 2.1.17 3
tracking (not applicable to (terminal
capacitors with lead terminations) housing only) f 0 0

@ The number of samples specified allows for retest if required. The number in square brackets indicates the actual
number required for the test. All numbers indicate the sample quantity for each capacitance value tested. If a range
is tested, then the quantity indicated in the table will apply to both the highest capacitance, lowest capacitance or
any other intermediate value required to be tested in the range according to 2.1.3.1.

b A capacitor which fails on more than one test is counted as one defective capacitor.

¢ For groups 1, 3 and 4 a retest is allowed with 1 failure. No failures are allowed in these retests.
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Tableau 1 (suite)

d Ppourle groupe 2, aucun essai de confirmation n'est nécessaire pour 1 échec. Avec deux échecs, un contre-essai
est nécessaire et aucun échec n'est autorisé pour celui-ci.

€ Pour le groupe 5, voir 2.1.16 qui autorise un contre-essai avec des conditions particuliéres dans le cas d'un

échec.

f Trois échantillons de I'enveloppe des bornes (parties de matériau isolant maintenant les bornes en position) sont
nécessaires pour les essais décrits en 2.1.17.

Un échantillon est exigé pour I'essai a la bille (voir 2.1.17.1), un pour I'essai au fil incandescent (voir 2.1.17.2) et un
pour I'essai de cheminement (voir 2.1.17.3).

Quand le nombre de défauts pour chaque groupe et le nombre total de condensateurs
défectu nsateur
doit étrg

jugé comme ayant satisfait a la présente norme.

Si un condensateur est congu pour étre utilisé sous deux, ou sou
différentes (tensions assignées, classes, cycles de service assig
doivent |étre effectués, une seule fois, a la tension d'essai maxix

hditions
buivants

i) essgi de tenue en tension (voir 2.1.7);
ii) essgi diélectrique entre bornes et enveloppe (voir,
iii) essgi d'autorégénération (voir 2.1.15).

L'essai nsion et
pour ch '‘échan-
tillons a

214 Essais individuel

2.1.41 Modalités dlessa

Les condensateur
a) essgid'étanc

b) essgi

c) essqi
d) exan
e) mes
f) tang
2.1.5

Fangente de l'angle de perte

La limite de la tangente de l'angle de perte et la fréquence pour la mesure doivent étre
définies par le fabricant.

2.1.6 Examen visuel

L'état, la fabrication, le marquage et la finition doivent étre satisfaisants. Le marquage doit
étre lisible pour la durée de vie du condensateur.

Il ne doit pas y avoir de suintement de la matiére de remplissage ou d’autres dégéats visibles.

21.7 Essai diélectrique entre bornes

Dans les essais de type, les condensateurs doivent étre soumis a un essai en tension
alternative comme indiqué dans le Tableau 2. L'essai doit étre effectué a une tension
pratiquement sinusoidale a la fréquence assignée. L'essai peut étre réalisé a 50 Hz ou 60 Hz.
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Table 1 (continued)

d For group 2, no retest is required with 1 failure. With two failures a retest is required, with no more failures
allowed.

€ For group 5, see 2.1.16 which allows a retest under special conditions in the event of one failure.

f Three samples of terminal housing (parts of insulating material retaining terminals in position) are needed for the
tests described in 2.1.17.

One sample is required for the ball-pressure test (2.1.17.1), one for the glow-wire test (2.1.17.2) and one for the
tracking test (2.1.17.3).

When the number of defects for each group and the total number of defective capacitors do
not excged the figures indicated In Table 1, the capacitor model shall bg degmed 10l comply
with thig standard.

When g capacitor is designed to operate under two or more d jonp> (rated
voltages, classes, rated duty cycles, etc.), the following tests sfiall ¢ ce only,
at the h|ghest test voltage:

i) voltgge test between terminals (see 2.1.7);
ii) voltage test between terminals and case (see 2.1/8);
iii) self-healing test (see 2.1.15).

The endlurance test shall be perfor berating
condition marked on the capacitor. The inspected shall be cqlculated
accordingly.

2.1.4 Routine tests
21.4.1 Test proced
Capacitprs shall bg sub
a) seal|ng test, '
b) volt3
c) volte

d) visu

2.1.5 Tangent of the loss-angle measurement

The tangent of the loss-angle limit and the measuring frequency shall be defined by the
manufacturer.

2.1.6 Visual examination

The condition, workmanship, marking and finish shall be satisfactory. The marking shall be
legible during the life of the capacitor.

There shall be no seepage of any filling material or other visible damage.

2.1.7 Voltage test between the terminals

In type tests, capacitors shall be subjected to an a.c. voltage test as specified in Table 2. The
test shall be carried out with a substantially sinusoidal voltage at the rated frequency.
The test may be carried out at 50 Hz or 60 Hz.
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Une fréquence plus élevée peut étre utilisée a la discrétion du fabricant.

Tableau 2 — Tensions d'essai

Rapport entre la tension | Durée de I'essai | Durée de I'essai
Type de condensateur d'essai et la tension de type individuel
nominale alternative S s
Condensateur autorégénérateur 1,2 10 2

21.8

Les con
diélectri
pratiqudg

deux foi

Si l'eny
la tensid
servant
surface

entre les

Aucun
isolant.

Pendan

21.9

La préc

les essqi

Les ess

assignég

D'autres

capacit¢ mesurée n

Essai diélectrique entre bornes et enveloppe

cloppe du condensateur est constituée d'un
n d'essai doit étre appliquée entre les borng
au montage, ou entre les bornes et une fe

q
que entre les bornes (réunies entre elles) et I'enveloppe, s
ment sinusoidale, de fréquence aussi rapprochée que pg
assignép i sui

I'essai |[de type

hatériau

gde éliminant les erreurs dues aux harmoniques.

eilleure que 5 % de la bande totale de tolérange. Pour
e doit étre de 0,2 % maximum.

uels doivent étre effectués entre 0,9 et 1,1 fois la|tension

et fréquences de mesure sont autorisées s'il peut étre démontrd que la
change pas de plus de 0,2 % de la valeur vraie.

2.1.10 Vérification des dimensions

Les dimensions de l'enveloppe, des bornes et des fixations doivent étre conformes a celles
qu'indique le dessin, en tenant compte des tolérances.

D'autre part, les valeurs minimales des lignes de fuite et des distances dans l'air indiquées
dans le Tableau 4 doivent étre contrblées.

21.11

Essais mécaniques

Ces essais doivent étre exécutés conformément a I'essai approprié de la CEl 60068-2.
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A highe

r frequency may be used at the manufacturer’s discretion.

Table 2 — Test voltages

Ratio of test Type test time Routine test time
Type of capacitor voltage to rated
a.c. voltage S S
Self-healing capacitor 1,2 10 2

2.1.8 Voltage test between terminals and case

Capacit
termina
as near

twice th

If the ca@pacitor case is of insulating material, in type tests
between the terminals and the metal mountings, if any

foil wra
applied

No routi
During

2.1.9

The pr
tests th

Type ar
and at t

Other n
capacitd

2.1.10

brs shall be capable of withstanding without breakdown, for 60 s, a\test
s (joined together) and the case, with a substantially sinusoid
as possible to the rated frequency and of the following r.m.s

e rated voltage + 1000 V but not less than 2 000 V.

apacitance meagureme

ision o
absolutegreti

Check of dimensions

between
bguency

applied
a metal
shall be

onics.

For type

voltage

that the

Dimens
those in

dicated in the drawing, taking tolerances into account.

ons of the case, of the terminals and of the fixing arrangements shall comply with

In addition, minimum creepage distances and clearances indicated in Table 4 shall be
checked.

2.1.11

Mechanical tests

These tests shall be carried out in conformity with the relevant test in IEC 60068-2.
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Ces essais sont les suivants:

— robustesse des connexions: Essai U, CElI 60068-2-21;
— soudure: Essai T, CEIl 60068-2-20;
— vibrations (sinusoidales): Essai Fc, CEl 60068-2-6.

2.1.11.1 Robustesse des connexions

Le condensateur doit étre soumis, le cas échéant, aux essais Ua, Ub, Uc et Ud de la
CEIl 60068-2-21.

2.1.11.1.1 Essai Ua — Résistance a la traction

Le poid$ a appliquer doit étre de 20 N pour tous les types de connexje
Pour leg fils de connexions, la section droite doit étre d'au moing 0

21.11.1.2 Essai Ub — Résistance a la flexion (sur la r

Cet esspi doit étre effectué seulement sur les conneXions ires. 8 flexions
succesgives.

21.11.1.3 Essai Uc — Résistance & > z 3 jtié des connexiong)

Cet esshi doit étre effectué seulement s j itad ptations
succesgives de 180°.

21.11.1.4 Essai Ud - E

Cet esshi doit étre effe

Les vis|ou les loi
desserrgs a nouvéad.

résistance suffisa

hu 3, et
avoir la

JTableau 3 — Essai de couple

X \ Diamétre du filetage Couple

mm in N-m
2,6 - 0,4
3,0 1/8 0,5
3,5 9/64 0.8
4,0 5/32 1,2
5,0 3/16 1,8
55 7/32 2,2
6,0 1/4 2,5
8 5/16 5
10 3/8 7
12 1/2 12

2.1.11.1.5 Examen visuel

Aprés chacun de ces essais, les condensateurs doivent étre visuellement examinés. lls ne
doivent présenter aucun dommage visible.
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These tests are as follows:

— robustness of terminations: Test U, IEC 60068-2-21;
— soldering: Test T, IEC 60068-2-20;
— vibration (sinusoidal): Test Fc, IEC 60068-2-6.

2.1.11.1 Robustness of terminations

The capacitor shall be subjected to tests Ua, Ub, Uc and Ud of IEC 60068-2-21, as

applicable.

2.1.11.11 Test Ua — Tensile

The loagl to be applied shall be 20 N for all types of terminations.
For extdrnal wire terminations, the cross-sectional area shall be

2.1.11.1.2 Test Ub — Bending (half of the terminations

This tegt shall be carried out only on wire terming gutive bends
applied|

21.11.1.3 Test Uc — Torsion (other half q

This test shall be carried out only on wirexter aCcessive rotations of 1§
be applied.

211114 TestUd-T

This test shall be carrigd\out

The nutp or scr@ ) Q the'torque specified in Table 3 and loosene
The torgue shall bea ; 2 . Phe screw material shall have adequate re

against|stress cra

Table 3 — Torque

shall be

0° shall

i again.
bistance

X \ Thread diameter Torque

mm in N-m
2,6 - 0,4
3,0 1/8 0,5
3,5 9/64 0,8
4,0 5/32 1,2
5,0 3/16 1,8
5,5 7132 2,2
6,0 1/4 2,5
8 5/16 5
10 3/8 7
12 1/2 12

21.11.1.5 Visual examination

After each of these tests the capacitors shall be visually examined. There shall be no visible

damage.
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2.1.11.2 Soudure

Cet essai doit étre effectué seulement sur les bornes prévues pour une connexion soudée.

Les condensateurs doivent alors étre soumis a I'Essai T de la CEl 60068-2-20 en utilisant soit
la méthode du bain de soudure, soit celle de la goutte de soudure.

Lorsqu'on ne peut appliquer ni la méthode du bain d'alliage ni la méthode de la goutte de
soudure, on doit effectuer I'essai du fer a souder, avec un fer a souder de dimension A.

Avant et aprés l'essai, la capacité du condensate tre mesurée comme indiqué

en 2 1 Q_Apectina vyariat: reaptible-de-cangaeceitdnt
. g oCoe—var ot o PTG C—Copatcte

c
-
D o
o
=
P o

Lorsqud toutes les procédures de l'essai ont été effectuées, les condensatetrs. dajvent étre
examings visuellement. lls ne doivent présenter aucun dommage vi

2.1.11.3 Vibration

Les corndensateurs doivent étre soumis a I'Essai Fc de 3 ilisant un
systemg de montage semblable a celui que I'on prévoj i egreé de
sévérité de I'essai doit étre comme suit:

— f=10Hz a 55 Hz

— a=17%0,35mm;

— durde de l'essai par axe = 10 cyc fréq autres),
1 ocfave par minute.

Avant gt aprés l'essai, ité nsa urs doit étre mesurée comme|indiqué
en 2.1.9. Aucune variationde it&nle orrhise dans les limites de la précfsion de
la mesufe.

Aprés det essao G ir I'essai diélectrique entre bornes et enveloppe
indiqué |en 2.1.8. ON i uage du diélectrique ne doivent se produire
Lorsque sai ont été effectuées, les condensateurs doivent étre

examing doivent présenter aucun dommage visible.

Aucun 9

oy autke dommage visible n’est autorisé. Ni claquage du diélectique, ni
interrupli \

e doivent se produire.

2.1.11.4 _Tige ou goujon de fixation (le cas échéant)

Les tiges fileiées et les accessoires du corps du condensateur doivent avoir la resistance
appropriée a la détérioration par vieillissement en service.

La durée de vie des goujons ou tiges de fixation doit étre contrélée sur quatre des échan-
tillons essayés en 2.1.13 (essai d'endurance) par la méthode donnée ci-dessous.

Quatre des condensateurs doivent étre montés sur une plaque de fixation dans la chambre
d'essai d'endurance. L'épaisseur de la plaque de fixation doit étre de 1,5 mm = 0,1 mm et
le diametre du trou doit étre celui du diamétre du goujon de +0,5 mm a +1,0 mm.

Avant de commencer |'essai d'endurance, les couples de valeurs mentionnées au Tableau 3
sont appliqués. En plus de l'essai d'endurance, un couple de la moitié de la valeur adéquate
stipulée au Tableau 3 doit étre appliqué.

Aucune défaillance n'est tolérée.
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2.1.11.2 Soldering

This test shall be carried out only when terminals are designed for connection by soldering.

The capacitor shall then be subjected to Test T of IEC 60068-2-20 either using the solder bath
method or the solder globule method.

When neither the solder bath method nor the solder globule method is applicable, the
soldering iron test shall be used, with soldering iron size A.

Before and after the test the capacitance of the capacitor shall be measured by the method
laid dowr+r2-+-9—Ne-percetvablecapactanecechangeispermitied
When the test procedures have been carried out, the capacitors sha i amined.

There spall be no visible damage.

2.1.11.3 Vibration

The capacitors shall be subjected to Test Fc of IEC 609 als g ing| system

similar to that which is to be used in practice. The seve f s:

— f=10 Hz to 55 Hz;

- a=%0,35 mm;

— test|duration per axis = 10 frequepcy by 90°),
1 octave per minute.

Before @and after the test, the capacitance 2 method

laid doV &\ its of the

measure

After the test, th Ind case

according to 2.1

When visually

examin

No seepage fili t break-

Fixing threaded bolts and attachments to the capacitor body shall have adequate registance
to ageing deterioration in service.

The durability of the fixing bolt or stud shall be checked on four of the samples tested
in 2.1.13 (endurance test) by the following method.

Four of the capacitors shall be mounted on a fixing plate in the endurance test chamber. The
thickness of the fixing plate shall be 1,5 mm £ 0,1 mm and the diameter of the hole shall be
the base bolt diameter of +0,5 mm to +1,0 mm.

Prior to commencement of the endurance test, torque values specified in Table 3 are to be
applied. On completion of the endurance test, a torque figure of 50 % of the value specified
in Table 3 shall be applied.

No failures are permitted.
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2.1.12 Essai d'étanchéité

Cet essai n'est pas exigé si le fabricant certifie que les condensateurs ne contiennent pas de
substances liquides a ¢, + 10 °C.

Le condensateur doit étre placé dans une position telle que les fuites éventuelles puissent
étre mises en évidence, a une température de 10 °C + 2 °C supérieure a la température
maximale admissible de fonctionnement du condensateur, pendant une durée suffisante pour
que la température de chaque partie du condensateur atteigne cette valeur.

Le condensateur doit étre maintenu a cette température pendant 1 h de plus avant d'étre
refroidi.

Aucunelfuite ne doit se produire.

Si le condensateur est destiné a étre livré avec un couvre-bornpes, \ ' férence
que l'essai d'étanchéité soit effectué avant de mettre en place = fixation
du couvre-bornes doit pouvoir étre faite de fagon a ne pas donney li s fui

Apres I'essai d'étanchéité, les condensateurs doivent MNOE détecter lgs fuites
de liquidle et la déformation de I'enveloppe.

La surface peut étre humide a causg igdide, maig/i if”pas y avoir formation de
gouttelgttes.

Pour lep essais individuels, d’autres accord
entre le|fabricant et I'utilisateur.

2.1.13 | Essai d'endura

Cet esdai est destiné|a™Nmo >pH ée a la
classe de service<§é ifié i

Pour leg condensateu

La mét bppe du
condengateur e Si permise
pour le gonde

2.1.13.1

Les conldensate vent étre montés dans une chambre d'essai ou la températurg de l'air

est congtante’avec uhe tolérance de +2 °C.

L'air dans Ta chambre d'essai doit &fre agité conlfinuellement mais pas frop vigoureusement
pour ne pas causer un refroidissement des condensateurs. Les condensateurs en essai ne
doivent pas étre soumis au rayonnement direct d'un élément quelconque de chauffage de la
chambre.

L'élément sensible du thermostat régulant la température de I'air de la chambre doit étre bien
placé dans le courant d'air chauffé circulant dans I'enceinte.

NOTE Le chauffage de I'air peut étre effectué dans une enceinte séparée, d'ou l'air peut étre admis dans la
chambre d'essai des condensateurs par une vanne permettant une bonne répartition de I'air chauffé sur les
condensateurs.

Les condensateurs sont montés dans la position la plus favorable pour les fuites de matiére
d'imprégnation ou de remplissage.
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2.1.12 Sealing test

This test is not required if the manufacturer certifies that capacitors do not contain substances
that are liquid at 7, + 10 °C.

The capacitor shall be mounted in a position most likely to reveal leakage at a temperature
10 °C = 2 °C higher than the maximum permissible capacitor operating temperature for a time
sufficient for all parts of the capacitor to reach this temperature.

The capacitor shall be maintained at this temperature for a further hour before cooling.

No leakpge-shal-oeeur

If the capacitor is intended to be supplied with a terminal cover i should
preferalfly be carried out before fastening the cover. The cover sHal inNsuch a
manner|that the sealing is not impaired.

After the sealing test, capacitors shall be inspected for liquid
Liquids pre allowed to wet the surface but not to for

For routine tests, other equivalent ben the

manufagturer and the user.

2.1.13 Endurance test

This tes beration
specifie

For cap

The me g intended\to ensure that the capacitor case temperature is as
close ag i

2.1.13.1

ounted in a test chamber in which the temperature of the air is
of £2 °C.

The air|in thextest chgmber shall be continuously agitated but not so vigorously as tp cause
undue ¢ooling of the” capacitors. The capacitors under test shall not be subjected o direct
radiatiop from any heating elements in the chamber.

The sensitive element of the thermostat regulating the air temperature of the chamber shall be
well within the stream of heated circulating air.

NOTE Heating of the air may take place in a separate chamber, from which the air can be admitted to the
capacitor test chamber through a valve allowing good distribution of heated air over the capacitors.

The capacitors are mounted in a position most favourable to the leakage of impregnant or
filling material.
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La séparation entre les condensateurs cylindriques ne doit pas étre inférieure a leur diamétre
et la séparation entre condensateurs parallélipipédiques ne doit pas étre inférieure a
deux fois le plus petit coté de la base.

L'élément sensible d'un enregistreur de température doit étre fixé au milieu du c6té vertical de
I'enveloppe d'un condensateur ayant la plus faible valeur de tangente d'angle de perte.

Le thermostat doit étre réglé a (¢ — 15 °C), puis les condensateurs sont mis sous tension,
selon la tension et le cycle d'essai appropriés (voir aussi I'Annexe A). Pendant les premiéres
24 h, la différence entre ¢, et l'indication de I'enregistreur de température doit étre notée, et
des réglages effectués pour que la température de I'enveloppe de chaque condensateur soit
de t. £ 2 °C. L'essai est ensuite poursuivi jusqu'a la fin de la période concernée sans autre
ajustem - <in 5 e i ion des
condensgateurs.

NOTE |l
fusible.

EUr ou un

Les con

2.1.13.2 Conditions d’essai

Il est rqcommandé que chaque condensateur a I'el Yol par un
fusible ¢u un disjoncteur.

Le test ¢st effectué dans les conditions suina

T]nsion d’essai:
F
Cycle de fonctionnement:

Durée de I'gssait
Pendang l'essai,

équence d’essai:

vent se

produirg.

Aprés a surés.
Les condensateurs Rg doiven sage ou
autre d iSjhfe. Leymarquage doit étre lisible.

La varidti i de capacité permise par rapport a la mesure initiale doit étre £10 %.

Pour le$.tests effectués a 50 Hz, la qualification a 60 Hz est valide si la durée relative de

H + 4 Al H S al N 0/
fonctionnementestréduitede26-%-

Les condensateurs sont également qualifiés pour la méme durée du cycle de fonctionnement
avec un intervalle de temps sous tension plus courte. Par exemple, une qualification obtenue
avec une durée du cycle de fonctionnement de 60 s et un intervalle de temps sous tension
de 1 s (1,7 % de durée relative de fonctionnement) qualifiera le condensateur pour une durée
du cycle de fonctionnement de 60 s et un intervalle de temps sous tension de 0,33 s (0,55 %
de durée relative de fonctionnement).

Les condensateurs sont également qualifiés pour une durée plus longue du cycle de
fonctionnement mais en conservant la méme durée relative de fonctionnement avec un
intervalle de temps sous tension autorisé de 10 s maximum. Par exemple, une qualification
obtenue avec une durée du cycle de fonctionnement de 60 s et un intervalle de temps sous
tension de 1 s (1,7 % de durée relative de fonctionnement) qualifiera le condensateur pour
une durée du cycle de fonctionnement de 3 min et un intervalle de temps sous tension de 3 s
(méme durée relative de fonctionnement de 1,7 %).
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The distance between cylindrical capacitors shall not be less than their diameter, and the
distance between rectangular capacitors shall not be less than twice the shorter side of
their base.

The temperature sensitive element of a temperature recording instrument shall be attached
half-way up the side of the case of the capacitor with the lowest value of tangent of loss
angle.

The thermostat shall be set to (¢, — 15 °C), and capacitors are then energized according to the
appropriate voltage and test cycle (see also Annex A). During the first 24 h, the difference
between ¢, and the indication of the temperature recording instrument shall be noted, and
adjustments made ta ensure the temperature of each capacitor case is at 1 4.2 °C The test is
then CO||1tinued to the end of the appropriate time without further adjustment of the thefmostat,
the timg being measured from the first energization of the capacitors.

NOTE Itlis recommended that each test capacitor is individually protected by a ci

The capacitors shall be energized at the stated voltage and du

2.1.13.2 Test conditions

It is redommended that each test capacitor be indj a fuse or g circuit-

breaker

The tes{ shall be performed at the follo

[est voltage: 1,1 Uy

1
Test frequency:
Duty cycle:

1

[est duration:

During the test n@r

After regovery, the

There S| shall be

legible.

The maki 0 %.

For testls carried out at 50 Hz, 60 Hz rating will be qualified if the specified relative operation
time is feduced by 20 %.

Capacitors are also qualified for a shorter ON period for the same tested duty-cycle duration.
For example, an approval obtained with a duty-cycle duration of 60 s and ON period of 1s
(1,7 % relative operation time) will also qualify a duty-cycle duration of 60 s with an ON time
of 0,33 s (0,55 % relative operation time).

Capacitors are also qualified for a longer duty-cycle duration but retaining the same relative
operation time up to a maximum permitted ON period of 10 s. For example, an approval
obtained with a duty-cycle duration of 60 s and ON time of 1 s (1,7 % relative operation time)
will also qualify capacitors with a duty-cycle duration of 3 min and ON time of 3 s (same
relative operation time of 1,7 %).
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2.1.14 Essai a la chaleur humide

Avant I'essai, la capacité doit étre mesurée (voir 2.1.9).

Cet essai doit étre effectué conformément a la CEl 60068-2-78. On doit utiliser la sévérité
précisée par le marquage. Aucune tension ne doit étre appliquée aux condensateurs et
aucune mesure ne doit étre effectuée au cours de I'essai.

Aprés exposition a la chaleur humide, les condensateurs doivent é&tre emmagasinés et laissés
au repos dans les conditions atmosphériques normales pendant 1 h au moins et 2 h au plus.
Immédiatement aprés ce temps de repos, la capacité doit étre mesurée conformément
az21.9.

La varidtion de la valeur de la capacité doit étre inférieure a 0,5 % apré&s I'e

2.1.15 | Essai d'autorégénération
Les conhdensateurs autorégénérateurs doivent avoir Snhération
adéquales. Leur aptitude est vérifiée par I'essai suivant.

Cet esshi doit seulement étre appliqué aux condensate 9 3 R SH.

Le congensateur doit étre soumis d'essai

indiqué¢ dans le tableau approprié.

riode, la
36ant pas 200 V/min jusqu'a|ce que
is le début de l'essai ou que la|tension

S'il se groduit moins de 5 claquages
tension|doit étre augmenjée a une
5 claquages autorégénéra
ait atteint 2,0 Uy au maxi

La tensipn doit epSuite §fre abaiss 3\foi ge s'est
produit jou 0,8 fo [ et/ cette tension doit étre maintenue pendant 10 s.
Un clagliage supplémentaj femps.

On doit|j ent aux

deux pr

a) varigi

b) vale

Pendant llessai, les~¢laquages autorégénérants peuvent étre décelés par un oscillosfope ou
par des|methodes d'essai acoustiques ou a haute fréquence.

2.1.16 Essai de destruction

Cet essai est facultatif.

Un type de condensateur qui est en circuit ouvert aprés cet essai doit étre marqué (P2). Un
type de condensateur qui peut étre soit en court-circuit soit en circuit ouvert aprés I'essai doit
étre marqué (P1).

NOTE La défaillance par court-circuit n'est autorisée que pour les condensateurs marqués (P1).
Les condensateurs qui n'ont pas subi cet essai sont marqués (P0).
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2.1.14 Damp heat test

Capacitance shall be measured before the test (see 2.1.9).

This test shall be carried out in accordance with IEC 60068-2-78. The severity indicated in the
marking shall be employed. No voltage shall be applied to the samples and no measurement

shall be taken during the test.

After the damp-heat period, the capacitors shall be stored under standard atmospheric
conditions for recovery for not less than 1 h and not more than 2 h. Immediately after
recovery, the capacitance shall be measured in accordance with 2.1.9.

Capacitance-change-shallbeless-than-05-%afterthe-test:

2.1.15 Belf-healing test

Self-healing capacitors shall have adequate self-healing
by the fpllowing test.

This tesft shall be applied only to capacitors marked 1’2'1

The cag
the app

If fewer
increas

The voltage shall then b
occurredl or 0,8 times th
in each [capacitor shall be p

The capacitors shal
requirements:

a) change of capag
b) RC

Self-hedli
high-fre

2.1.16

This teslt is/optional.

propegtie

liange

?hecked

Cated in

shall be
clearing

clearing

bllowing

ustic or

A capacitor type which becomes open-circuit following this test shall be marked (P2). A
capacitor type which may become either open- or short-circuit following this test shall be

marked (P1).

NOTE The short-circuit failure mode is only permitted for capacitors marked (P1). Capacitors not subjected to this

test are marked (PO).
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2.1.16.1 Echantillons d'essai

Cet essai doit étre effectué sur 10 échantillons, un ensemble semblable de 10 échantillons
étant tenu en réserve pour un contre-essai éventuel. La moitié des échantillons d'essai (5)
doit avoir réussi I'essai conformément a 2.1.4.1. Les 5 condensateurs restant doivent avoir
réussi I'essai d'endurance décrit en 2.1.13 (groupe 2).

2.1.16.2 Dispositif d'essai
21.16.2.1 Dispositif d'essai pour conditionnement en courant continu
Le dispositif pour effectuer le conditionnement en courant continu est montré a la Figure 1. La

source d'alimentation continue doit étre capable de fournir une tension en circuit ouvert
équivalgntea 10 UN etavoir unm courant de court=circuit mmaintenu Superieur a A,

Source de
courant continu

L)«

A\ A4
Q)j) IEC 001/01

La source d'alimentatio i : S ournir une tension en circuif ouvert
équivalgnte a 10 Uy, le commu ity

Une réiistance varia 3glé nir un courant de 50 mA, le commutateur étant
en posifion 2.
La tensjon continye guee pour essayer le condensateur, le commutateur ¢tant en

position
2.1.16.2. Di if-o pour l'essai de destruction en courant alternatif

a) Le dours tantané de court-circuit de la source d'alimentation alternative doit| étre au
moir

b) Un 1usible a fusion lente de 25 A et une bobine d'inductance variable (L) doivent étre
insérésentre la source d'alimentation alternative et le condensateur (voir Figure 2).

IEC 1245/03

Figure 2 — Dispositif d'essai pour I'essai de destruction en courant alternatif
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2.1.16.1 Test specimens
The test is to be carried out on 10 samples, with a similar specimen of 10 samples held in
reserve for possible retest. Half the test specimens (5) shall have passed the test according

to 2.1.4.1. The remaining 5 capacitors shall have passed the endurance test described in
2.1.13 (group 2).

2.1.16.2 Test apparatus
21.16.21 Test apparatus for d.c. conditioning

The apparatus for carrylng out the d.c. cond|t|on|ng is shown in Flgure 1 The d C. source
shall be ' ve Sper ge = ' = have a

sustaing
DC >

source

IEC 001/01

The d.c
switch in position 1.

vith the

A varialjle resistor R ig adj a.current of 50 mA with the switch in positi¢n 2.

DC voltage is ap@

2.1.16.2.

a) Theli

b) A 2§ few. fusg and adjustable inductance (L) shall be inserted between |the a.c.
sour] h

IEC 1245/03

Figure 2 — Test apparatus for a.c. destruction test
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Le commutateur étant en position 1 et une tension de 1,3 Uy étant appliquée au voltmeétre V1,
la bobine d'inductance doit étre réglée pour que circule un courant de 1,3 fois le courant
assigné du condensateur (Iy).

Le commutateur étant en position 2, le condensateur est chargé.
NOTE La bobine d'inductance variable L de la Figure 2 peut étre remplacée par le montage de la Figure 3 ou T2

est un transformateur fixe et L; une bobine d'inductance fixe. Un transformateur variable T1 est utilisé pour ajuster
le courant inductif.

|

Figlire 3 — Montage pour réaliser la bobine d'inductahse \aria g igure 2

2.1.16.3 Procédure d'essai

L'essai foit é&tre mené en quatre phases:

— préparation et préconditionnemen
— conditionnement en courant continu,
— essdi de destruction en courant alte¢

— éval

2.1.16.3.

Tous le ¢ i doive éparés et préconditionnés comme suit.

Les con fent enveloppés de gaze et montés dans une ¢hambre
d'essai °C. Les variations de températures ne doivent pas
dépasss . l'essai de destruction, les échantillons doivent subir la|tension
assigné , 10 °C. Il n'est pas toléré de condensateur en circult ouvert

ouenc

nnement en courant continu

2.1.16.3. Canditia

On doit |préchauffer @ ¢, + 10 °C cinq condensateurs ayant réussi I'essai d'endurance |(groupe

2) avantde-conditionnement-en-courantcontind—les-5-condensateurs—restants—aui-ont réussi
+e—cohRaHHeRhReeRt—eR—-cotat—Gcohtht—=-885o-6cohaehsatetHstestahts—gtH—o4

I'essai de 2.1.4.1, doivent étre essayés a température ambiante.

La tension de la source continue (voir Figure 1) doit varier de 0 Uy a 10 Uy maximum a une
vitesse d'environ 200 V/min jusqu'a ce qu'un court-circuit se produise ou que la tension 10 Uy
ait été atteinte.

Les condensateurs doivent étre retirés du conditionnement en courant continu quand la
tension indiquée par le voltmeétre est nulle ou a atteint 10 Uy et a été maintenue pendant
5 min ou pendant une toute autre période définie par le fabricant.

2.1.16.3.3 Essai de destruction en courant alternatif

Les condensateurs étant maintenus a la température du conditionnement en courant continu,
on leur applique alors une tension alternative de 1,3 Uy.


https://iecnorm.com/api/?name=ab6698ffc673f9e87086fabad161fa2c

60252-2 O |IEC:2003 -39 -

The inductor shall be so adjusted that, with the switch in position 1 and a voltage of 1,3 Uy
applied across the voltmeter V1, a current equal to 1,3 times the capacitor rated current (Zy)
flows.

The capacitor is energized with the switch in position 2.

NOTE The variable inductor L in Figure 2 may be replaced by the arrangement shown in Figure 3 whereby T2 is
a fixed ratio transformer and L; is a fixed inductor. A variable ratio transformer T1 is used to adjust the inductive
current.

2.1.16.3 Test procedure
The tes{ shall be conducted in four stages:

— preparation and pre-conditioning,
— d.c. conditioning,

— a.c. |destruction test,

— evalpation of the failurg”

2.1.16.3.1

All the t

The ca an “air
circulati g 10 7C. The temperature deviation shall not exceed 2 °C.
blied for
ed to a
passed

The voltage of a d.c. source (see Figure 1) shall be raised from 0 Uy to a maximum of 10 Uy
at a rate of approximately 200 V/min until a short circuit occurs or 10 Uy has been reached.

Capacitors shall be removed from d.c. conditioning when the voltage indicated on the
voltmeter is zero or 10 Uy has been reached and maintained for a period of 5 min or other
period as defined by the manufacturer.

2.1.16.3.3 AC destruction test

With the capacitors maintained at the d.c. conditioning temperature, they shall then have
applied an a.c. voltage of 1,3 Uy.
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Si le condensateur devient actif ou se met en circuit ouvert, la tension doit étre maintenue
pendant 5 min.

Si le condensateur se met en court-circuit, I'essai doit alors étre poursuivi pendant 8 h. Si le
condensateur reste toujours actif aprés 5 min, alors le conditionnement en courant continu
doit étre répété.

2.1.16.4 Evaluation des défaillances

Aprés achévement de l'essai, la gaze ne doit avoir brldlé sur aucun des échantillons;
cependant, I'échantillon peut étre décoloré par des produits de fuite.

Chaque|condensateur doit remplir les conditions suivantes:

a) des |produits liquides de fuite peuvent humidifier la surface e nsateur
maig ne doivent pas s'échapper sous forme de gouttes;

b) les parties actives internes ne doivent pas étre accessiblé tandard
(voi Figure 1 de la CEI 60529);

c) la cpmbustion ou le roussissement de la gaze ne_doiven e [ car cela
indiquerait que des flammes ou des particulg c S par les
ouvertures;

d) le condensateur doit supporter I'essai de 2. B fois la
valepr indiquée.

Cet esshi est achevé quand 10 condens

Si un dgs échantillons d'essai ne satisfai 3 ite dessus,

I'essai peut étre répété dneXoi C ¢ conden-

sateurs|doivent réussir.le

Si plus [d'un condens
alors étfre cons (of¢

prescrigtions des po

)X critéres selon les points a) ou d), I'egsai doit
8. Tous les condensateurs doivent satisfaire aux

Pour les c étallique, celle-ci doit étre reliée a un pdle de la source
de tens ¢ sut étre faite entre les bornes du condensateur, le groppe doit
étre suf & en delx-sousygroupes. Le premier sous-groupe doit avoir la borne Alreliée a
I'envelo

2.1.17 dsiste a la chaleur, au feu et aux courants de cheminement

Ces esgaisine s'appliquent pas aux condensateurs raccordés par des liaisons isolées.

2.1.17.1 Essai a la bille

Les parties extérieures du matériau isolant maintenant les bornes en position doivent étre
suffisamment résistantes a la chaleur.

Pour les matériaux autres que la céramique, la vérification est faite en soumettant les parties
a l'essai a la bille selon 27.3 de la CEl 60309-1, a 125 °C ou a ¢, + 40 °C en prenant la plus
élevée des deux valeurs.

2.1.17.2 Essai au fil incandescent

Pour les matériaux autres que la céramique, la vérification est également faite au moyen de
I'essai ci-dessous.
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If the capacitor clears (becomes operative) or becomes open-circuit, the voltage shall be
maintained for 5 min.

If the capacitor becomes short-circuit, then the test shall be maintained for 8 h.

capacitor is still operative after 5 min then the d.c. conditioning shall be repeated.

2.1.16.4 Evaluation of the failure

If the

After completion of the test, the cheese-cloth shall not have burnt on any test specimen;

howeve

Each capaeitershat-meetthefolowing:

r, it may be discoloured by escaping substances.

a) escgping liquid material may wet the outer surface of the capaci
drops
b) intennal live parts shall not be accessible to the standardesk finge

away in
re 1 of
indicate

,8 times

,|the test

b repeat

the test

burce. If
ided into
second

IEC 60529);
c) burning or scorching of the cheese-cloth shall not b
that[flames or fiery particles have been emitted from
d) the ¢apacitor shall withstand the test of 2.1.8 wi
the yalue indicated.
The test i
If one o
may be
test.
If more
shall be
For cap
a distin
two sub
subgro(
2.1.17
These t
21.17.1 MBal-pre
External parts of insulating material retaining terminals in position shall be su
resistant to heat.

ficiently

For materials other than ceramic, compliance is checked by subjecting the parts to the ball-
pressure test in accordance with 27.3 of IEC 60309-1 at 125 °C or at ¢, + 40 °C, whichever is

the high

er.

2.1.17.2 Glow-wire test

For mat

erials other than ceramic, compliance is also checked by the following test.
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Les parties extérieures du matériau isolant maintenant les bornes en position doivent étre
soumises a l'essai au fil incandescent selon la CEl 60695-2-10 et la CEl 60695-2-11, en
tenant compte des points suivants:

+ I'échantillon a I'essai comprend un jeu des constituants individuels formant I'ensemble
des bornes;

* la température a I'extrémité du fil incandescent est de 550 °C pour I, < 0,5 A et 850 °C
pour I, > 0,5 A;

+ toute flamme ou incandescence de I'échantillon doit s'éteindre en moins de 30 s aprés le
retrait du fil incandescent, et les éventuelles gouttes enflammées ne doivent pas
enflammer un tISSU de papler mousseline a 5 couches defml dans IISO 4046 étendu

descent

2.1.17.3
Les parlies isolantes extérieures des condensateurs, qui mai At lives en
position| ou qui sont en contact avec les bornes, doivep natériau

résistanft au cheminement.

La vérification est faite en exécutant I'essai de 160112
a 250 V|sur les parties appropriées, en utilisant |

2.2 Surcharges

2.21 Tension maximale admissib

La tensjon maximum ad période
de démarrage jusqu’au joit pas

dépassgr 1,2 Uy.

Il est souhaitabl@u S

222

fonctionner a un courant dont la valeur effi¢gace ne
dépass pax1, i obtenu a la tension assignée sinusoidale, et a la fréquence

En ten nt tolérance sur la capacité, le courant maximal admissiljle peut
is ladvaleur du courant assigné, l'augmentation étant proportiongelle au

rapport entre-la capacité réelle et la capacité assignée.

2.2.3 Puissance réactive maximale admissible

La surcharge due au fonctionnement sous une tension et un courant dépassant les valeurs
assignées (mais compris entre les limites spécifiées en 2.2.1 et 2.2.2) ne doit pas dépasser
1,35 fois la puissance assignée.

En tenant compte de la tolérance sur la capacité, la puissance maximale admissible peut
atteindre 1,35 fois la valeur de la puissance assignée, I'augmentation étant proportionnelle au
rapport entre la capacité réelle et la capacité assignée.

NOTE Il convient de remarquer que le fonctionnement des condensateurs avec surcharge, méme inférieure a la
limite indiquée ci-dessus, peut affecter défavorablement la durée de vie de ces condensateurs.
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External parts of insulating material retaining terminals in position shall be subjected to
the glow-wire test in accordance with IEC 60695-2-10 and IEC 60695-2-11, subject to the
following details:

+ the test sample comprises one set of individual components forming the terminal
assembly;

+ the temperature of the tip of the glow-wire is 550 °C for I, < 0,5 A and 850 °C for I, > 0,5 A;

« any flame or glowing of the specimen shall extinguish within 30 s of withdrawing the glow-
wire, and any flaming drops shall not ignite a piece of 5-layer wrapping tissue, as defined
in ISO 4046, spread out horizontally at a distance of 200 mm * 5 mm below the place
where the glow-wire is applied to the specimen.

21.17.3 Tracking test

Outer insulating parts of capacitors which retain live parts in pos# ct with
such teminals shall be of material resistant to tracking.
Complignce is checked by carrying out the tracking test 50 V on

relevan{ parts according to solution A.

2.2 Ovyerloads
2.2.1 Maximum permissible voltage

The makimum permissible voltage mea als during the starting period up to
the instant at which the capacitor is swijtct * ircuit shall not exceed 1,2 Uy

It is advlisable that such a
2.2.2 Maximum per

Capacitprs shal@
current which occ t

mes the
hts.

be up to
mpared

values

Taking into account the capacitance tolerance the maximum permissible output can be up to
1,35 times the rated output increased in proportion to the actual capacitance value compared
with the rated capacitance value.

NOTE It should be noted that operation of capacitors with overload, even within the limit indicated above, may
adversely affect the life duration of these capacitors.
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2.3 Reégles de sécurité
231 Lignes de fuite et distances dans l'air

Les lignes de fuite sur les surfaces extérieures d'isolement des bornes et les distances dans
I'air entre les parties externes des connexions aux bornes, ou entre certaines parties sous
tension et I'enveloppe métallique du condensateur, s'il y a lieu, ne doivent pas étre inférieures
aux valeurs minimales indiquées dans le Tableau 4.

Ces distances minimales doivent étre appliquées aux bornes, qu'elles soient avec ou sans
connexions externes. Ces valeurs ne s'appliquent pas aux distances des lignes de fuite
internes, ni aux distances dans l'air internes.

Les presgcriptions concernant des applications spécifiques doivent étre yespectéesy

La contfibution aux lignes de fuite de tout sillon de largeur inférieure i limitée
a sa largeur.

Les troys d'air inférieurs a 1 mm ne doivent pas étre pri ) irs total
dans l'ajr.

Les lignes de fuite sont des distances dans I'air, g 5 blant.

2.3.2 Bornes et conducteurs de

Les borpes et les conducteurs de raccordeme section
conductrice leur permettant de laissel pa ateur et
doivent Jposséder une robustesse mécaniq a section minimale des conqucteurs
doit étr¢ de 0,5 mm2. Le$ cableg isolé i daptés aux caractéristiques agsignées

de tension et températy

Le fabricant doit founi ongucteur fourni avec le condensateur supporte de
maniéerg adéquate lg ye, Ya température et la plage de tension assignés.

2.3.3

Si I'eny ndensateur est destinée a étre reliée a la terre qu a un
conducte munie de dispositifs qui permettent de réaliser une cgnnexion
slre. C¢la p si on fournit le condensateur dans une enveloppe métallipue non
peinte ¢u “si if/d'une borne de terre, d'un conducteur de terre ou d'une patte

métalligue asstant une liaison électrique saine avec I'enveloppe.

Tous ces\dispositifs de raccordement doivent étre clairement repérés par le symbple JT—
comme étant destinés a la mise a la terre.

Lorsque l'enveloppe métallique est munie d'un goujon fileté par lequel le condensateur est
solidement fixé sans aucune interposition de matériau isolant a un bati métallique sirement
relié a la terre, le goujon doit étre considéré comme une connexion slre a la terre.
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2.3 Safety requirements
2.3.1 Creepage distances and clearances

The creepage distances over external surfaces of terminal insulation and the clearances
between the exterior parts of terminal connections or between such live parts and the metal
case of the capacitor, if any, shall be not less than the minimum values given in Table 4.

These minimum distances shall apply to the terminals with or without the external wiring
connected. They are not intended to apply to internal creepage distances and clearances.

The requirements for specific applications shall be satisfied.

The conftribution to the creepage distances of any groove less than 1 b¢ limited

to its width.
Any air-gap of less than 1 mm shall be ignored in calculating thé

Creepage distances are distances in air, measured along erial.

2.3.2 Terminals and connecting cables

n which
trength.
les shall

Terming
can saf
The min

conform

Manufa g pr shall
adequat temperature/voltage range specified.
233

If the n neutral
conducla his may
be achi in an unpainted metal case or by provision of an earth
termina etal bracket with sound electrical connection to thg case.
Whiche : nection used, it must be clearly marked by the symbol JT— as the
earth cg

When t is provided with a threaded stud and the capacitor is securely|fixed to

the metphframe by means of this stud without interposed insulating material and the frame is
securely connected to earth, the stud shall be considered as an effective connection to earth.
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Tableau 4 - Lignes de fuite et distances dans I'air minimales

Jusqu'a 24V
inclus

Au-dessus
de 24 V et
jusqu'a 250 V

Au-dessus
de 250 V et
jusqu'a 500 V

Au-dessus
de 500 V et
jusqu'a 1000V

Tension assignée

inclus inclus inclus

mm mm mm

Lignes de fuite

1 Entre les parties sous tension de

polarités différentes 3(2)

Entre les parties sous tension et les
parties métalliques accessibles fixées
en perpanence-ad-condensateur; 4
vis ou dispositifs servant a la fixation
des couvercles ou a la fixation du
condemsateur a son support inclus

w
*

34

Distanced dans l'air

3 Entre

polarit

es parties sous tension de
bs différentes

Entre les parties sous tension et les
partieq métalliques accessibles fixées
en perfnanence au condensateur,

vis ou dispositifs servant a la fixation
des couvercles ou a la fixation du
condemsateur a son support inclus

3%

Entre les parties sous tension et la
surface plate d'un support, ou d'un
couvellcle métallique desserré, s'ily a
lieu, silla construction n'assure pas
que leg valeurs du point 4 ci-dessus

N

(seule

sont tgdnues dans les conditiong les
plus d¢favorables

ment pour information (
NOTE |
Pour les
as vérifiée

ne sont

bussiére.
istances

Le point b a été incl

I'applicaf

eur pour

*

Pour

234

Dans bi
condeng

rsque le
cé dans

Lorsque Te dispositif de décharge est spécifie, i faut qu'il assure Ta réduction de Ta tension
aux bornes du condensateur de la valeur de créte de la tension assignée a 50 V ou moins en
1 min a partir du moment ou le condensateur est déconnecté.

NOTE Quelquefois un dispositif de décharge peut étre spécifié, non pour des raisons de sécurité, mais pour
éviter des contraintes électriques au condensateur. Celles-ci peuvent se produire lorsqu'un condensateur
déconnecté et encore chargé est connecté de nouveau a un autre condensateur de polarité différente.

2.3.5 Pollution

Si le condensateur contient des substances liquides qui ne doivent pas étre dispersées dans
I’environnement, un marquage approprié, défini suivant la catégorie de risque de pollution de
I’eau, doit étre apposé.
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Table 4 — Minimum creepage distances and clearances

Up t d Above 24 V Above 250 V Above 500 V
. Ipd'o ag4v up to and up to and up to and
Rated voltage including including 250 V | including 500 V | including 1000 V
mm mm mm mm
Creepage distances
1 Between live parts of different polarity 2 3(2) 5 6
2 Between live parts and accessible
metal parts which are permanently 4(2) 6
fixed to the capacitor including screws 2 3% 3* 7
or devices for fixing covers or fixing
citorto-its-sunport
the cap pp ve
Clearance$
3 Betweep live parts of different polarity 2 3(2) N <\ 6
4 Betweeh live parts and accessible
metal pprts which are permanently 4(2)
fixed to|the capacitor including screws 2 3% 7
or deviges for fixing covers or fixing
the cappcitor to its support <\ \
5 Betweep live parts and a flat sup- \ \/
porting [surface or a loose metal
cover, iEany, if the construction does
not enspre that the values under 2 6 1 12
item 4 gbove are maintained under G
the mogt unfavourable conditions <
(for infdrmation only)

NOTE The values in brackets apply to creepag

sealed-off or compound-filled cases, creepage

Item 5 hap been included for gche only to indicate re

istances and_clearantes are

not checked.

r the capacitor in the application.

rances protected against dirt. For pefmanently

*

234

In many
perman

When a
peak of
capacitq

NOTE A
on the c
capacitor

discharge device
pdcitof. This
of\different polarity.

For gldss or other insulation%\ith }qg(valent\[’ﬁ%l@g\qu%litiv

t required; namely, when the capacitor is connected

hen placed in an inacce

ssible position.

ay sometimes be specified, not for safety reasons, but to prevent electrical
ay occur when a disconnected capacitor still charged is reconnected acrosp

ge\to a'value of 50 V or less in the time of 1 min from the moment the

verstress
another

2.3.5 Pollution

If the capacitor contains

liquid substances which should not be dispersed

into the

environment, an adequate marking shall apply which should be classified according to water-

pollution risk category.



https://iecnorm.com/api/?name=ab6698ffc673f9e87086fabad161fa2c

- 48 - 60252-2 O CEI:2003

2.4 Marquage
Les renseignements suivants doivent étre marqués sur le condensateur:

a) nom du fabricant, abréviation ou marque de fabrique;

b) désignation de type du fabricant;

c) capacité assignée (CyN) en microfarads et tolérance en pourcentage;
d) tension assignée (Uy) en volts;

e) le cycle de fonctionnement doit figurer a c6té de la tension. Si plus d’'un cycle de
fonctionnement ou d'une tension sont applicables, ils doivent étre marqués sur le
condensateur:

f) fréquence assignée fy, en hertz, si différente de 50 Hz;
g) catggorie climatique, par exemple 25/85/21 (voir 1.4.1);

h) datg de fabrication (un code peut étre utilisé);

i) 1“:1: ou SH pour les condensateurs autorégénérateurs;
j) dispositif de décharge, s'il y a lieu, indiqué en toutes I& 3 gbole —{ |
k) clagsse de sécurité, par exemple PO, P1, P2;
)  mafrquage d'acceptation;

m) mafériau de remplissage. Référence pas nécessaire ppur les

condensateurs secs);

n) numéro de la norme.
ez de our le marquage, les renseigmements
rqués, et hesautres peuvent étre ignorés.

Si le cohdensateur est petit et n’a pas\ass
a), b), ¢), d), e), g), h) et [ydeive e xa

3 Cohdensateurs

escripti@ e\

31 P

3.1.1
3.1.1.1

Cet arti

3.1.1.2

Sauf sp
diélectrie
enregistrée.

Lorsqu'il est nécessaire d'appliquer une correction, la température de référence doit étre
de +20 °C.
NOTE On peut admettre que la température du diélectrique est celle de I'air ambiant, pourvu que le condensateur

ait été laissé hors tension a cette température ambiante pendant une durée suffisante, en fonction des dimensions
du condensateur.

3.1.1.3 Conditions de récupération (retour au repos)

En I'absence de spécifications contraires pour un essai particulier, le temps de récupération
pour un condensateur électrolytique est de 16 h.
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2.4 Marking

The following information shall be marked on the capacitor:

a) manufacturer's name, abbreviated name or trade mark;

b) manufacturer's type designation;

c) rated capacitance (Cy) in microfarads and tolerance as a percentage;

d) rated voltage (Uy) in volts;

e) the duty cycle shall be marked next to the voltage. If more than one duty cycle or voltage
are applicable, they shall be marked on the capacitor;

f) rat:ld flcquclluny irhertzifother-than56Hz=

g) climatic category, for example 25/85/21 (see 1.4.1);

h) datg of manufacture (a code may be used);

i) f’:‘: or SH for self-healing capacitors;

j) disgharge device, if any, shall be written out in full or indi mbot —{ |

k) clags of safety protection, for example PO, P1, P2;

I) approval marks;

m) fillipg material. Reference to liquid used (no

n) specification (standard) number.

If the c4 g), 9), h)

andl)s

3 Ele

31 Q

3.1.1

3.1.11

This cla

3.1.1.2

Unless of the

capacitgr diélectrisshall be in the range of +15 °C to +35 °C and shall be recorded.

If corrections are necessary, the reference temperature shall be +20 °C.

NOTE

It may be assumed that the dielectric temperature is the same as the ambient temperature, provided that

the capacitor has been left in an unenergized state at this ambient temperature for an adequate period, depending
on the size of the capacitor.

3.1.1.3

Recovery conditions

Unless otherwise specified for a particular test, the recovery time for electrolytic capacitors
shall be 16 h.
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3.1.2 Nature des essais

Les essais spécifiés sont de deux sortes:

a) essais de type;

b) essais individuels.

3.1.21 Essais de type

Les essais de type sont destinés a prouver que le mode de construction du condensateur est

approprié et que celui-ci peut étre utilisé dans les conditions de fonctionnement précisées
par la présente norme

Les essfis de type sont effectués par le fabricant et/ou I'autorité chadgeé iy, si une

Les esslais de type peuvent étre exécutés sous la surveillancg ite riée qui
publierg un compte rendu certifié et/ou un document d'approbatis

3.1.2.2 Essais individuels

Les esspis individuels doivent étre effectués par ir avant

livraisorn).

313 Essais de type
3.1.31 Modalités d'essai

Les échlantillons de chaqgge Gt P les essais de type doivent étrg divisés
en groupes, comme indiqu 5

Les cohdensateyrs ck
individugls indiqn

doivent avoir subi avec succés les| essais

Chaque forte et
de la pl

Le fabricant doit i 3 E par la
surface|to Ui

Le condens 3 ssi étre
i Capacité

De méme, le condensateur ayant la capacité par unité de surface externe la plus faible doit
aussi étre essayé si le quotient est inférieur de 10 % ou plus a celui du condensateur de
capacité minimale de la gamme.

La «surface externe» comprend toute la surface extérieure de I'enveloppe du condensateur a
I'exception des petites protubérances, bornes et pattes de fixation.

3.1.3.2 Extension de la qualification

3.1.3.2.1 L'essai de type d'un seul modéle ne qualifie que le modéle essayé. Lorsque I'essai
de type est exécuté sur deux modéles d'un méme type, ayant des valeurs différentes de
capacité assignée choisies selon les regles de 3.1.3.1, la qualification est valable pour tous
les modéles de ce type ayant des capacités assignées comprises entre les deux valeurs
essayees.
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3.1.2 Nature of tests
The tests specified are of two sorts:
a) type tests;

b) routine tests.

3.1.21 Type tests

Type tests are intended to prove the soundness of the design of the capacitor and its

suitability for operation under the conditions detailed in this standard.

Type tegsts are carried out by the manufacturer and/or the test aut
for apprpval.

These tpsts may be carried out under the supervision of a prgp
a certified record and/or type approval.

3.1.2.2 Routine tests

Routine|tests shall be carried out by the manufacture

3.1.3 Type tests
3.1.3.1 Test procedure

The saimples of each model selected fo
indicated in Table 5.

.

is need

o
@
e,
o
S
®
a
o
=
M
@

y.

shall be divided into groups, as

Capacitqrs forming the ga S passed the routine tests indicated in B.1.4.1.

Each tept group@
lowest qapacitan n

The ma

The capa
ratio ex

Similarl

ratio is ‘ess than that of the minimum capacitance value in the range by 10 % or more.

of capacitors of the highest capacitance|and the

area of

d if this

ed if the

“Area” denotes total outer surface area of the capacitor case with the exception of small

protrusions, terminals and fixing studs.

3.1.3.2 Extent of qualification

3.1.3.2.1 A type test on a single model qualifies only the model tested. When the type test is
performed on two models of the same type, and of different rated capacitance value, selected
under the rules of 3.1.3.1, the qualification is valid for all models of the same type having

rated capacitance between the two tested values.
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3.1.3.2.2 Les essais de qualification exécutés avec succés sur un modele de condensateur
ayant une certaine tolérance sur la capacité sont également valables pour les condensateurs
du méme modeéle mais ayant d'autres tolérances sur la capacité, jusqu'a deux fois les limites
de tolérance déclarées; par exemple +5 % couvre jusqu'a £10 %, +10 % couvre jusqu'a
120 %. Une tolérance plus faible que celle déclarée n'est pas autorisée. Par exemple, une
acceptation de type pour £10 % ne couvre pas +5 %.

3.1.3.2.3 Occasionnellement, en pratique, on demande que les condensateurs aient une
tolérance sur la capacité qui ne soit pas symeétrique par rapport a la valeur assignée de cette
capacité.

Lorsqu'un essai de type a été exécuté avec succes sur odéle de condensateur ayant une
tolérange—symetrique—surta—capacité—la—-qualification—ecerrespendante—est<cgalementy valable
pour des condensateurs du méme modéle mais n'ayant pas une toI ique sur
la capagité, a condition que l'intervalle total de tolérance non symétriq
a) dans l'intervalle total de capacité autorisé en 3.1.3.2.2,
et
b) supegrieur ou égal a celui du modele de condensateur &s ualifica-
tion [pour +5 autorise des valeurs telles que +100/ 9 pas f; %.
Tableau 5 - Liste des essais)de t
\\ ombfe Q re d'échecs | Nombrg d'échecs
. d'échantillons autorisés pour autor|sés pour
Groupe Essais Paragraphe a examin e premier essai I'egsai de
b confjrmation
Hxamen visuel \)
Jontréle du marquage
Jontréle dimensionnel
1 Mesure de capacité et du teur 8 [4] 1¢ 0
de puissance
Hssais mécahiques
($oudure exd
Hssais d'étanchgité A1
(le cas d'éch}fa'i\
2 Hssai d/e@s\é\ \ 3.1.12 42 [21] 2d 0
3.1.10.2
3.1.13
3 bornes 3.1.6 12 [6] 1¢ 0
Hssai(diélectrique €ntre bornes et 3.1.7
enhyveloppe
4 ssai de soupape 3.17.14 20 [10] T 0
10 [5] ©
5 Résistance a la chaleur, au feu 3.1.15 3 0 0
et aux courants de cheminement (Seulement pour
(non applicable aux condensa- I'enveloppe
teurs raccordés par des liaisons des bornes)
isolées)

2@ Le nombre d'échantillons précisé peut étre réessayé si nécessaire. Le nombre entre crochets indique le
véritable nombre spécifié pour I'essai. Tous les chiffres indiquent le nombre d'échantillons pour chaque valeur de
capacité essayée. Si une gamme est essayée, le nombre indiqué dans ce tableau s'applique a la fois a la capacité
la plus élevée, a la capacité la plus faible ou a toute autre valeur de capacité intermédiaire nécessaire aux essais,
dans la gamme selon 3.1.3.1.

b Un condensateur défectueux a plus d'un essai est compté comme un condensateur défectueux.

¢ Pour les groupes 1, 3 et 4, un essai de confirmation est autorisé s'il y a eu un échec. Aucun échec n'est
autorisé pendant ces contre-essais.
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3.1.3.2.2 The qualification tests carried out successfully on a capacitor model having a
certain capacitance tolerance are valid also for capacitors of the same model but having
a different capacitance tolerance of up to twice the limits of the declared tolerance. For
example, £5 % would cover up to +10 %, and +10 % would cover up to +20 %. A smaller
tolerance than the declared tolerance is not permitted. For example, a type approval for
110 % would not cover £5 %.

3.1.3.2.3 Occasionally, in current practice, capacitors are required with a capacitance
tolerance that is not symmetrical with respect to the rated capacitance value.

When a type test is carried out successfully on a capacitor model having a symmetrical
capacitance tolerance, the relevant quallflcatlon is valid also for capacitors of the same model

having @—ren-symmetrical—capas 3 =R metrical
tolerang
a) with
and
b) greater than, or equal to, that of the tested capacitor modeN For &x Juadification for
+5 would allow values such as +10 %,
Number of
ilures allowed Number of
Group Tests in first test failure allowed
n retest
b
Visual examination
Check of marking
Check of dimensighs
1 Capacitance apd power fagtor ¢ 0
measurement
Mechanjeal tests
(exclud oldé&ring)
Sealing te
2 Endurap€eNest 3.1.12 42 [21] 2d 0
ing\(i i 3.1.10.2
3.1.13
3 3.1.6 12 [6] 1¢ 0
3.1.7
20 [10] 1
4 Pressure relief test 3114 10 [5] € 0
Resistance to heat, fire and 3
5 tracklrjg (not‘appllcable to 3.1.15 (Terminal 0 0
capacitors with lead housing only)
terminations)

@  The number of samples specified allows for retest if required. The number in square brackets indicates the actual

number required for the test. All numbers indicate the sample quantity for each capacitance value tested. If a range is
tested, then the quantity indicated in the table will apply to both the highest capacitance, lowest capacitance or any
other intermediate value required to be tested in the range according to 3.1.3.1.

b A capacitor which fails on more than one test is counted as one defective capacitor.

¢ For groups 1, 3 and 4 a retest is allowed with 1 failure. No failures are allowed in these retests.
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Tableau 5 (suite)

d Pour le groupe 2, aucun essai de confirmation n'est nécessaire pour 1 échec. Avec deux échecs, un contre-
essai est nécessaire et aucun échec n'est autorisé pour celui-ci.

€ La moitié des échantillons sont «neufs», I'autre moitié a passé le test d’endurance.

f Trois échantillons de I'enveloppe des bornes (parties de matériau isolant maintenant les bornes en position)
sont nécessaires pour les essais décrits en 3.1.15.

Un échantillon est exigé pour I'essai a la bille (voir 3.1.15.1), un pour I'essai au fil incandescent (voir 3.1.15.2) et
un pour I'essai de cheminement (voir 3.1.15.3).

Quand le nombre de défauts pour chaque groupe et le nombre total de condensateurs
défectu
condens

pditions

Si un ¢ondensateur est congu pour étre utilisé sous deux ou
: suivants

différentes (tensions assignées, cycles de fonctionnement assigfié
doivent |étre effectués, une seule fois, a la tension d'essai maxix
i) essgi diélectrique entre bornes (voir 3.1.6);

ii) essgi diélectrique entre bornes et enveloppe (voir,

nsion et
ateur. Le nombre d'échan-

L'essai fe fonctionnement de longue durée doit é
pour chaque condition de fonctionneme
tillons a|contréler doit étre déterminé e

3.1.4 Essais individuels
3.1.4.1 Modalités d
Les condensateurs doifrent & i e, aux essais suivants:
a) essgi d'étanchéité
b) essgi diélect@

C) ess3

d) exan
e) mesjure de a e pacteur de puissance (voir 3.1.8).

3.1.5

L'état, 1p faprieatia e marquage et la finition doivent étre satisfaisants. Le marquage doit
étre Iisill)le pour la durée de vie du condensateur.

Aucun suintement de matiére de remplissage ou autre dommage ne doit étre apparent.

3.1.6 Essai diélectrique entre bornes

Dans les essais de type, les condensateurs doivent étre soumis a un essai en tension alter-
native comme indiqué dans le Tableau 6. L'essai doit étre effectué a une tension pra-
tiquement sinusoidale a la fréquence assignée. L'essai peut étre réalisé a 50 Hz ou 60 Hz.

Une fréquence plus élevée peut étre utilisée a la discrétion du fabricant.
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Table 5 (continued)

d  For group 2 no retest is required with 1 failure. With 2 failures a retest is required, with no more failures allowed.

€ Half of the samples shall be “new”, half shall have passed the endurance test.

f Three samples of terminal housing (parts of insulating material retaining terminals in position) are needed for the
tests described in 3.1.15.

One sample is required for the ball-pressure test (3.1.15.1), 1 for the glow-wire test (3.1.15.2) and 1 for the tracking
test (3.1.15.3).

When a number of defects for each group and the total number of defective capacitors do not
exceed the figures indicated in Table 5, the capacitor model (or range) shall be deemed to
comply with this standard.

When g capacitor is designed to operate under two or more dif
voltages, rated duty cycles, etc.), the following tests shall be pe
highest |voltage:

5 (rated
¢ at the

i) volt]zge test between terminals (see 3.1.6);

ii) volfage test between terminals and case (see 3.1.

The endurance test shall be carried out for every Volt A berating
condition marked on the capacitor. The numb samples’ inspected shall be cdlculated
accordingly.

3.1.4 Routine tests

3.1.4.1 Test procedure

Capacitprs shall be subjected

a) segling test (see 3
b) volfage testd

d) vis
e) cap

3.1.5 Yi

The con shall be

legible q

There shall be no seepage of any filling material or other visible damage.

3.1.6 Voltage test between the terminals
In type tests, capacitors shall be subjected to an a.c. voltage test as specified in Table 6. The

test shall be carried out with a substantially sinusoidal voltage at the rated frequency. The test
may be carried out at 50 Hz or 60 Hz.

A higher frequency may be used at the manufacturer’s discretion.
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Tableau 6 — Tensions d'essai

Rapport entre la tension | Durée de I'essai | Durée de I'essai

Type de condensateur d'essai et la tension de type individuel
nominale alternative S S
Condensateur électrolytique 1,2 10 2
3.1.7 Essai diélectrique entre bornes et enveloppe

Les condensateurs doivent étre en mesure de supporter sans claquer, pendant 60 s, un essai
diélectrique entre les bornes (réunies entre elles) et I'enveloppe, sous tension alternative

pratiqud
assigné

deux foi
Si I'env
tension
servant
surface
entre le

Aucun
isolant.

Pendan

3.1.8

La capadcité est détermi

assigné

La tenslion app

possiblg

appliquge plus de

Le circu

ment sinusoidale, de fréquence aussi rapprochée que possi
e, et dont la valeur efficace doit étre égale a ce qui suit:

s la tension assignée + 1000 V, sans étre inférieure a 2 000

e et a la tensio

s imprécisio x harmoniques. La tension d’essai ne doit

(1) (W)
—/ N

e de\la Are¢quence

bloppe du condensateur est constituée d'un matériau type la
d'essai doit étre appliquée entre les bornes et le éventuelles
ment la

hatériau

et il convient de prendre en considération de

bas étre

amp
watt

0os — <

IEC

voltmeétre

eremetre
metre congu pour fonctionner a la précision de cos ¢ = 0,1

condensateur testé

1247/03

Figure 4 — Circuit pour la mesure de la capacité et du facteur de puissance

Le voltmétre doit étre lu dans les 2 s, 'ampéremeétre dans les 3 s et le wattmétre dans les 4 s
aprés l'application de la tension d’essai.
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Table 6 — Test voltages

Type of capacitor

Ratio of test
voltage to rated
a.c. voltage

Type test time

S

Routine test time

S

Electrolytic capacitor

1,2

10

2

3.1.7 Voltage test between terminals and case

Capacitors shall be capable of withstanding without breakdown, for 60 s, a test between
terminals (joined together) and the case, with a substantially sinusoidal a.c. voltage of a

frequenfy as near as possible to the rated frequency and of the Tollowing f.m.s~value:

twice the rated voltage + 1000 V but not less than 2000 V.

between the terminals and the metal mountings, if any, or b

foil wrapped tightly round the surface of the case. In ro
applied between the terminals and a metal part, if any.

No routine test is required if the case is made entirely of in'sulating matefi

3.1.8 Capacitance and power factormeasure

in the” current through the capacitdr at the
e capacitor.

The capacitance shall be
rated vqltage and the rat

The applied voltage shall b€
of measurement@

The measurement

applied
a metal
shall be

attention should be given to possible indccuracy
ted voltage shall not be applied for more thah 4 s.

nin Figure 4.

(W)

)
—/

IEC_124¥/03

voltmeter
ammeter

0s — <

capacitor under test

wattmeter designed to operate accurately at cos ¢ = 0,1

Figure 4 — Test circuit for measurement of capacitance and power factor

The voltmeter shall be read within 2 s, the ammeter within 3 s and the wattmeter within 4 s
after application of the test voltage.
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cité est calculée comme suit:

107
T 2mU

f estlafréquence, en hertz;

C est la capacité, en microfarads;

I est la valeur efficace du courant, en ampéres;

condeng

Le facts
lectures|

Cd

ou
P estl

[ est |p valeur efficace du courant, en a
A valeur efficace sionq’'essaly

U estl

Le facte

3.1.9

Les dim
qu'indiq

D'autre

dans le[J

3.1.10

Ces esg

cité mesurée doit étre comprise dans la tolérance
ateur.

ur de puissance doit étre mesuré selon la Fig
effectuées au moment des mesures de capa

s¢g=PUI

p valeur de puissance active, epwatts;

EI:2003

e utilisée
u facteur

sur le

artir des

A celles

diquées

ais_doivent étre exécutés conformément a I'essai approprié de la CEl 60068-2

Ces essais sont les suivants:

— robustesse des connexions: Essai U, CEl 60068-2-21;
— soudure: Essai T, CEl 60068-2-20;
— vibrations (sinusoidales): Essai Fc, CEl 60068-2-6;
— variations de température: Essai Na, CEl 60068-2-14.

3.1.10.1

Robustesse des connexions

Le condensateur doit étre soumis, le cas échéant, aux essais Ua, Ub, Uc et Ud de la
CEIl 60068-2-21.


https://iecnorm.com/api/?name=ab6698ffc673f9e87086fabad161fa2c

60252-2 O |IEC:2003 - 59 -

The capacitance shall be calculated as follows:

107

€= 5

where

f is the frequency, in hertz;

C is the capacitance, in microfarads;

I is the r.m.s. value of current, in amperes;

U is the+=m-s—valye of tha tact yaltaaa in valic
|5V e Re—+e StV erage—HH—onrSsS:

NOTE Strictly speaking, this method of measurement determines the impedance and
be used tp determine the capacitance where the power factor does not exceed 0,2.
factor exdeeding this limit may be encountered at low temperature.

The megasured capacitance value shall be within the tolerance prarked

The poyer factor shall be measured in accordance wit
reading$ taken at the same time for the measurement g

cqs ¢ = P/UI

where

P is the value of active power, in watts
I is the r.m.s. value of current, in amperes;

U is the r.m.s. value of th

The power factor shall

3.1.9 Check o@

Dimensfons of the

those indicated in the

In addifi
checked.

3.1.10

These t

bstsishall be_garried out in conformity with the relevant test in IEC 60068-2.

e but can
he power

fom the

ply with

hall be

These tests are as follows:

— robustness of terminations: Test U, IEC 60068-2-21;

— soldering: Test T, IEC 60068-2-20;
— vibration (sinusoidal): Test Fc, IEC 60068-2-6;
- change of temperature: Test Na, IEC 60068-2-14.

3.1.10.1 Robustness of terminations

The capacitor shall be subjected to tests Ua, Ub, Uc and Ud of IEC

applicable.

60068-2-21, as
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3.1.10.1.1 Essai Ua — Résistance a la traction

Le poids a appliquer doit étre de 20 N pour tous les types de connexions.
Pour les fils de connexions, la section droite doit étre d'au moins 0,5 mm2,

3.1.10.1.2 Essai Ub — Résistance a la flexion (sur la moitié des connexions)

Cet essai doit étre effectué seulement sur les connexions filaires. On applique deux flexions
successives.

3.1.10.1.3__Essai Uc — Rési

)

otations

Cet esshi doit étre effectué seulement sur les connexions filaires. On dppli
succesgives de 180°.

3.1.10.1.4 Essai Ud - Essai de couple (bornes a vis)

Cet esshi doit étre effectué sur les bornes filetées.

Jyée au Tablepu 7, et
isserie doit pvoir la

Les vis|ou les écrous doivent étre serrés a la val
desserrgs a nouveau. Le couple est appliqué
résistan

N
O
3.1.10.1.5 men\isuel

Aprés dhacun de ces essais, les condensateurs doivent étre visuellement examinég. lls ne
doivent presenteraucun dommage Visible:

3.1.10.2 Soudure

Cet essai doit étre effectué seulement sur les bornes prévues pour une connexion soudée.

Les condensateurs doivent alors étre soumis a I'Essai T de la CEl 60068-2-20 en utilisant soit
la méthode du bain de soudure, soit celle de la goutte de soudure.

Lorsqu'on ne peut appliquer ni la méthode du bain d'alliage ni la méthode de la goutte de
soudure, on doit effectuer I'essai du fer a souder, avec un fer a souder de dimension A.

Avant et aprés l'essai, la capacité du condensateur doit étre mesurée suivant la méthode
décrite en 3.1.8. Aucune variation perceptible de capacité n'est admise.
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3.1.10.1.1 Test Ua — Tensile

The load to be applied shall be 20 N for all types of terminations.
For external wire terminations, the cross-sectional area shall be at least 0,5 mm2.

3.1.10.1.2 Test Ub — Bending (half of the terminations)

This test shall be carried out only on wire terminations. Two consecutive bends shall be
applied.

3.1.10.1.3 Test Uc — Torsi . . \

7

This tesft shall be carried out only on wire terminations. Two successivg rotations-0)18§0° shall
be applied.

3.1.10.1.4 Test Ud — Torque (screw terminals)

This teslt shall be carried out on threaded terminations.

The nut
The tor
against

K and loosenef again.
g adequate registance

Torque
N-m

0,4
0,5
0,8
1,2
1,8
2,2
2,5
5
7
12

3.1.10.1§(amination

After each of these tests the capacitors shall be visually examined. There shall be no visible
damage.

3.1.10.2 Soldering

This test shall be carried out only when terminals are designed for connection by soldering.

The capacitor shall then be subjected to Test T of IEC 60068-2-20 either using the solder bath
method or the solder globule method.

When neither the solder bath method nor the solder globule method is applicable, the
soldering iron test shall be used, with soldering iron size A.

Before and after the test, the capacitance of the capacitor shall be measured by the method
laid down in 3.1.8. No perceivable capacitance change is permitted.
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Lorsque toutes les procédures de l'essai ont été effectuées, les condensateurs doivent étre
examinés visuellement. lls ne doivent présenter aucun dommage visible.

3.1.10.3 Vibration

Les condensateurs doivent étre soumis a I'Essai Fc de la CEl 60068-2-6, en utilisant un
systeme de montage semblable a celui que I'on prévoit d'utiliser dans la pratique. Le degré de

sévérité

- f=1

de l'essai doit étre comme suit:

0 Hz a 55 Hz;

— a=%0,35 mm;

Apres ¢
indiqué

Lorsque
examing

Avant g
en 3.1.8

3.1.10.4 Tige ou goujon de fixation/(le cas éc

Les tige
appropr|

La duré

échantillons ess

e de V|e'l des j ige fixation doit étre contrélée sur quatre des

Quatre
d'essai

le diamétre du

Avant dg

sont ap
stipulée

Aucune

fave par minute.

et essai, le condensateur doit subir I'essai diélectrique
en 3.1.7. Ni contournement ni claquage du diélectrique n

défaillance n'est tolérée.

autres),

veloppe

ivent étre

indiqué

bistance

hambre
mm et

Héquate

3.1.10.5

Changement rapide de température

Les condensateurs doivent étre soumis a I’Essai Na de la CEl 60068-2-14 pour 5 cycles.
La durée de I'exposition a chaque limite de température est de 3 h.

Aprés récupération, les condensateurs doit étre examinés visuellement et mesurés. Aucun
suintement du matériel de remplissage ni autre dommage visible n’est accepté. La variation
maximale de capacité par rapport a la mesure initiale doit étre inférieure ou égale a 5 %.
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When the test procedures have been carried out, the capacitors shall be visually examined.
There shall be no visible damage.

3.1.10.3 Vibration

The capacitors shall be subjected to Test Fc of IEC 60068-2-6 using a mounting system
similar to that which is to be used in practice. The severity of the test shall be as follows:

— f=10Hz to 55 Hz;

- a=2%0,35 mm;

— test duration per axis = 10 frequency cycles (3 axes offset from each other by 90°),
1 octave pet minute:

After the test, the capacitor shall be subjected to the voltage test betwee imalg and case

according to 3.1.7. No dielectric breakdown or flashover shall occur,

When all the test procedures have been carried out, th visually

examingd. There shall be no visible damage.
No seepgage of any filling material or other visible da

Before pnd after the test, the capacitance of 2P 7 ’ cording
to 3.1.8] A maximum capacitance change

3.1.10.4 Fixing bolt or stud (if fitted)

Fixing t Sistance

to ageing deterioration in

The durability of the tested

in3.1.12 (endurate te
Four of I

on a fixing plate in the endurance test chamber. The

thicknes mm = 0,1 mm and the diameter of the hole ghall be
the bas¢ bolt diarmete 0mm

Prior to wenthof the/endurance test, torque values specified in Table 7 afe to be
applied| gtion of\the endurance test, a torque figure of 50 % of the value spegified in

Table 7

No failufes aré permi

3.1.10.5 Rapid change of temperature

The capacitors shall be subjected to Test Na of IEC 60068-2-14 for 5 cycles. The duration of
exposure at each temperature limit shall be 3 h.

After recovery, the capacitors shall be visually examined and measured. There shall be no
seepage of any filling material or other visible damage. The change of capacitance from the
initial measurement shall be less or equal to 5 %.
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3.1.11 Essai d'étanchéité

Le condensateur doit étre placé dans une position telle que les fuites éventuelles puissent
étre mises en évidence, a une température de 10 °C + 2 °C supérieure a la température
maximale admissible de fonctionnement du condensateur, pendant une durée suffisante pour
que la température de chaque partie du condensateur atteigne cette valeur.

Le condensateur doit étre maintenu a cette température pendant 1 h de plus avant d'étre
refroidi.

Aucune fuite ne doit se produire.

Si le cztdensateur est destiné a étre livré avec un couvre-bornes, il ¢ férence
que l'egsai d'étanchéité soit effectué avant de mettre en place ce ¢ \ fixation
du couvre-bornes doit pouvoir étre faite de fagon a ne pas donner ligu\g i

Apres I'gssai d'étanchéité, les condensateurs doivent étre exa
de liquidle et la déformation de I'enveloppe.

La surface peut étre humide a cause du liquide, i doi S dvoir formation de
gouttelgttes.

D’autres méthodes équivalentes son accord

entre le|fabricant et I'utilisateur.

3.1.12 | Essai d'endurance

Cet esslai est destiné a Be a un

fonctionnement selon les

Durant ] i étre séparés les uns des autres d’ayl moins
25 mm.

3.1.12.1

nditions
de températive du~{e hilité de

3.1.12.11

Les conldensateurs de l'air
est consts riations
de températu ulant la
température de I'air de la chambre doit étre bien placé dans le courant d'air chauffé circulant
dans l'enceinte.

L'élément sensible d'un enregistreur de température doit étre fixé au milieu du c6té vertical de
I'enveloppe d'un condensateur ayant la plus faible tangente d’angle de perte. Le thermostat
doit étre réglé a une température inférieure de 15 °C a la température maximale admissible
de fonctionnement des condensateurs essayés.

Sans mettre les condensateurs sous tension, la chambre d’essai doit étre amenée a stabilité
thermique qui doit étre considérée comme atteinte dés que la température du boitier du
condensateur sélectionné a atteint la température choisie avec une tolérance de 2 °C.
Les condensateurs doivent alors étre mis sous tension selon le cycle de fonctionnement et
la tension définis.
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3.1.11 Sealing test

The capacitor shall be mounted in a position most likely to reveal leakage at a temperature
10 °C £ 2 °C higher than the maximum permissible capacitor operating temperature for a time
sufficient for all parts of the capacitor to reach this temperature.

The capacitor shall be maintained at this temperature for a further hour before cooling.
No leakage shall occur.

If the capacitor is intended to be supplied with a terminal cover, the sealing test should
such a

preferat‘hl ha carriad ot hafora factanina tha ~avar Tha ~avar chall ha fo4stanad |
ry— ot ea—outroerore—rasSte Mg e—Eove—re—EovVer—Snar—oe S Hea—

manner|that the sealing is not impaired.

After thé sealing test, capacitors shall be inspected for liquid leakage 2 i e

For roufine tests other equivalent methods are permitted : Sem B manu-
facturer|and the user.

3.1.12 Endurance test

The tes br rated

conditio

3.1.12.1

nd 3.1.12.1.2) of obtaining test temperature
i depending on the availability of equipment. The

Two al
conditio

3.1.12.1.

The capaci a chamber capable of maintaining the ambient temperature
within gdtolerancéxefi*x2 XC with air circulating within the enclosure to prevent temperature
variatiops edi he >permitted tolerance. The sensitive element of the thgrmostat
regulati ature of the chamber shall be well within the stream of circulating air.

The temperature sensitive element of a temperature recording instrument shall be attached
half-war;mgle The
thermostat shall be set to a temperature 15 °C lower than the maximum permissible operating
temperature of the capacitors being tested.

Without energizing the capacitors, the chamber shall be brought to thermal stability, which
shall be deemed to have been attained when the case temperature of the selected capacitor
has reached the selected temperature with a tolerance of £2 °C. The capacitors shall then be
energized at the stated voltage and duty cycle.
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Aprés 24 h, la différence entre la température maximale admissible de fonctionnement et la
température relevée sur le condensateur sélectionné doit étre notée. Le thermostat doit étre
ajusté pour que les températures enregistrées soient a la température maximale admise avec
une tolérance de +2 °C.

L'essai est ensuite poursuivi jusqu'a la fin de la période concernée sans autre ajustement du
thermostat, la durée de I'essai étant calculée a partir de la premiére mise sous tension des
condensateurs.

3.1.12.1.2 Essai dans un bain liquide

Les condensateurs doivent étre placés dans un récipient rempli avec un liquide qui par
chauffa{e doit étre maintenu a la température maximale admissible d¢ fonc ionnement du

condengateur pour la durée de I'essai. La tolérance sur la tempér °C. Le
récipient doit étre complétement fermé de maniére a prévenir des risq feu.
Le nivepu de liquide doit étre tel que pas plus de 20 % de teur ou

15 mm npe dépasse du liquide.

3.1.12.2 Conditions d’essai

Il est recommandé de protéger individuellement
disjoncteur ou un fusible.

satéur en essai|par un

Pour leg deux méthodes, le test est eff 5 : - suivantes:

Tensgion d’essai:

Fréduence d’essai:
Cyclie de fonctionn . Se retionnement marqué sur le condenpateur
Durge de I'essai:

I'essai@o

Pendan
produirg.

interruption ni contournement ne doivent se

Apres (=16 h), les condensateurs doivent étre examinés
visuelle

Les cor B UPS ivent présenter aucun suintement ou autre dommage visjible. Le
marqua iSik

La varidtioh‘'maximalé de capacité permise par rapport a la mesure initiale doit étre 10 %.

La valeur maximale de cos ¢ admise est 0,2.

Pour les tests effectués a 50 Hz, la qualification a 60 Hz est valide si la durée relative de
fonctionnement est réduite de 20 %.

Les condensateurs sont également qualifiés pour la méme durée du cycle de fonctionnement
avec un intervalle de temps sous tension plus court. Par exemple, une qualification obtenue
avec une durée du cycle de fonctionnement de 60 s et un intervalle de temps sous tension de
1s (1,7 % de durée relative de fonctionnement) qualifiera le condensateur pour une durée du
cycle de fonctionnement de 60 s et un intervalle de temps sous tension de 0,33 s (0,55 % de
durée relative de fonctionnement).
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